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.. .fra redaksjonen 
Dags for et nytt UFO. De første månedene av året har vist seg å være begivenhetsrike for foreningen - på 
godt og på vondt. Jeg sikter til konferansen som gikk av stabelen i januar. Det var en utmerket anledning 
til å markere de to arrangørforeningenes tilstedeværelse og evne til å regissere et så stort evenement. To 
dager med navn de fleste UFO-interesserte har hørt. Pressen ga oss god dekning, og de var stort sett 
snille og lot den syrlige replikken ligge. Men publikumsfremmøtet var labert, og konferansen gikk med et 
stort underskudd. Takket være generøse bidrag er situasjonen ikke lenger kritisk. Men penger trenger 
foreningen - så gi hvis du kan. 
Det ser for øvrig ut til at en ny UFO...:bølge er i ferd med å rulle inn over oss. Avisene bringer stadig vekk 
nye meldinger om observasjoner. Ikke minst ser de fleste nyhetsmediene ut til å ta fenomenet på alvor. 
Den sleivete kommentaren som bruker å avslutte slike notiser ser ikke lenger ut til å bli så hyppig brukt. 
I dette bladet finner du forhåpentligvis mye interessant. Litt for en hver smak - men hovedsaken denne 
gang er selvfølgelig et fyldig referat fra konferansen. Bjørnson valgte seg april, måneden for å gå på 
limpinnen. Det gjorde de i Kristiania den 1. april 1908, og vi er stolte av å presentere den aller første 
aprilspøken norsk presse trykket. En glimrende UFO-historie fra gamle dager. Ellers bringer vi stoff om 
svensk etterretning som i 1940-årene samlet inn UFO-rapporter i all hemmelighet. Rapportnytt er på 
plass i likhet med Presseklipp. En artikkel som drøfter en mulig sammenheng mellom malmrike områder 
og UFO-fenomener åpner ballet denne gang. 
Jeg ønsker dere god lesning og lover at det neste nummeret er i postkassen din den l. juli. I mellomtiden 
får dere ha god påske - og en fin tid frem til sommeren. 

«Advances are made by answering questions. Discoveries are made by 
questioning answers ... » 
Bernard Haisch, astrofysiker og redaktør av the Journal of Scientific 
Exploration. 

Morten Løken K værnstrøm 

Innhold: 
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Side 7: Rapportnytt 
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Side 15: UFO-opplevelse 
Side 17: UFO-dagene i Oslo 
Side 26: UFO-tro eiendomskonge 
Side 28: Fra Filers Files 
Side 29: Mennesket bak UFO-fenomenet? 
Side 30: Presseklipp 
Side 36: Westerlund 15 år etter 
Side 38: Spøkelseshuset i Garmannvik Il 
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Berggrunnen kan for klare 
UFO-fenotllen 

Det er høyst trolig at det finnes en direkte sammenheng 
mellom UFO-fenomenet og elektromagnetiske krefter i 
vår jordskorpe. Fenomenet sees ofte over områder med 
geologiske og magnetiske avvikelser. l\1en hvordan skal 
vi tolke denne sammenhengen? 

Av Dan Mattsson/Dagens Nyheter 

Visse steder sees UFO-fenomen oftere 
enn andre steder. Slike plasser kalles ofte 
"UFO-vinduer". Et område der man har 
sett uvanlig mange UFO er sørøstre 
SOdermanland. De fleste observasjoner 
har skjedd innen et svært begrenset 
område ikke større enn 30x30 kilometer, 
mellom Nykoping, OxelOsund og 
Navelkvarn. Fra de siste 20 årene finnes 
så mange som 44 dokumenterte 
observasjoner fra området. 

Der Sodermanland og OstergOtland 
møtes reiser urfjellet seg fra havet. 
Kolmårdsåsene når 150 meters høyde. 
Her finnes dype skoge~ en gang 
tilfluktssted for røvere. Her finner man 
også vidstrakte myrmarker av norrlandsk 
karakter. 

Kolmården er en av Sveriges største 
forkastninger. Her revnet urfjellet for 450 
millioner år siden. I sprekken trenger 
havet inn og danner Bråviken, som 
strekker seg inn til Norrkoping. 

Ved Bråviken ligger småsamfunn 
som Kvarsebo og industristedet 
Navekvarn. Lenger nord ved Oster­
sjøkysten ligger Oxelosund, en by 
dominert av sitt jernverk. 15 kilometer· 
fra OxelOsund ligger Nykoping, 
Sodermanlands "hovedstad". 

Mellom Navekvarn og OxelOsund 
strekker Tunaberghalvøya seg, Sveriges 
sydligste gruvebygd. Her er ble det brutt 
malm i liten skala fra middelalderen og 
til en bit inn i 1900-tallet. Her brøt man 
jern, kobber og kobolt, men også bly, 
sink; mangan og svovel finnes. Malm ble 
til og med utvinnet der Nykoping ligger 
nå, samt ved Svarta nordøst for 
Nykoping. Gammastrålingen fra berg-
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grunnen er høy, med øket radioaktivitet 
i marken. 

Utenfor Tunabergshalvøya begynner 
en skjærgård med tusentalls øyer og 
skjær. Over dette naturskjønne området 
har mennesker sett merkelige, 
uidentifiserte farkoster fly. Og i så stort 
omfang at man har begynt å snakke om 
området som et UFO-vindu. 

Er trakten forskjellig fra det øvrige 
Midt-Sverige? Finnes det dokumenterte 
sammenheng mellom UFO-vinduer og 
geologiske avvikelser? 

Mange gåtefulle hendelser har altså 
inntruffet i Kolmården-området gjennom 
tidene, og vi presenterer her en 
kavalkade over tilfeller, og starter med 
en hendelse som egentlig ikke har noe 
med UFO å gjøre, men kanskje derimot 
med de teoriene om kraftfelt og 
magnetfelt vi tar opp senere i artikkelen. 

Journalisten og ufologen John Keel, 
forfatter av en rekke UFO-bøker, var den 
som innførte begrepet "UFO-vindu". 
Han mener at det på disse stedene ofte 
forekommer magnetiske avvikelser. På 
slike steder kan de mest utrolige ting 
hende, spesielt under magnetiske 
stormer (forårsaket av erupsjoner på· 
solen under solflekkaktivitet). Her kan 
man foruten UFO-fenomen få oppleve 
poltergeistfenomen og til og med 
monster av varierende slag (Bigfoot og 
lignende). 

Under spesielle bølger da et stort 
antall observasjoner blir gjort under et 
kort tidsrom eller innenfor et begrenset 
område, såkalt flaps, forekommer UFO­
fenomen innenfor en radius på 32 mil 
med senter i disse stedene. UFOene kan 
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bevege seg i rett linje, men forsvinner 
hvis de kommer utenfor denne 
"sirkelen", mener Keel. 

I 1954 ble Frankrike rammet av en 
intensiv UFO-bølge. Totalt 200 UFO­
landinger ble rapportert det året. I 
samband med disse ble også mange 
humanoider sett. 40 prosent av 
landingene skjedde i nærheten av 
forkastninger (Mot et forventet antall av 
20 prosent. Ufologen Claude Poher 
oppdaget en sammenheng mellom UFO­
aktivitet og magnetiske forstyrrelser det 
året. 

En UFO-bølge over Spania i 1968 
viser samme trend. 

Svensken Ragnar Forshufvud hevder 
at UFO-fenomen kan ha sin årsak i 
elektriske utladninger i forkastninger i 
jordskorpen. Jordmagnetiske stormer 
forårsaker sterke elektriske strømmer, 
såkalte jordstrømmer, som flyter 
gjennom jordskorpen. 

I forkastningsrevnene forekommer 
da overslag som ser ut som store kulelyn. 
Disse fenomenene er celler av 
oscillerende (svingende, varierende) 
elektromagnetisk energi. De ioniserer 
(lader) luften som kan lyse i ulike farger, 
men cellene passerer gjennom luften 
uten å ta den med seg, mener 
Forshufvud. 

Michael A. Persinger og Gyslaine F. 
Lafreniere heter to kanadiske forskere 
som har databehandlet 6.000 uvanlige 
fenomen, blant annet fra Charles Forts 
bøker. De har presentert fakta som tyder 
på at det finnes en sammenheng mellom 
UFO, andre uvanlige fenomen og 
geofysiske aktiviteter som f. eks. 
jordskjelv. 

I visse områder med geofysiske 
tilstander som avviker fra normalen, 
forkastninger eller magnetiske 
uregelmessigheter, kan det tilfeldig bli 
bygget opp sterke elektromagnetiske felt. 
Disse feltene kan produsere lysfenomen, 
få folk til å se syner, men Persinger og 
Lafreniere spekulerer også over 
muligheten for at feltet kan skape 
forstyrrelser i selve rom-tid perspektivet 
og så å si åpner døren mot det ukjente. 

Hvilke krefter kan så skape et slikt 
elektromagnetisk felt? La oss kikke på 
noen alternativer: 

I. Piezoelektriske fenomen. Når 
kvartskrystaller settes under høyt trykk 



oppstår en elektrisk polarisasjon i 
krystallene. Teoretisk kan det bygges opp 
sterke elektriske spenninger. 
Berggrunnen i «vårt» UFO-vindu er 
kvartsførende. I Kolmårdsbergene finnes 
kvartsførende fjell som har blitt 
deformert på grunn av glidningen i 
fjellkjeden. 

2. Forkastningsrevner og magnetiske 
stormer ifølge Forshufvuds teori. 
Kormården-Bråviken er en av Sveriges 
største forkastninger. 

3. Magnetiske forskjeller. Under 
magnetiske stormer kan malmrygger, 
som ligger inne i berget, omsluttet av 
fjell, lades opp magnetisk. Disse 
malmryggene bygger da opp et 
magnetisk felt, lik en vanlig stavmagnet 
- bare mye større. Vi får magnetiske 
forstyrrelser - kompassene viser feil. 

I havet utenfor Oxelosund 
forekommer magnetiske forstyrrelser på 
grunn av en stor malmrygg under 
bunnen. Her så noen fiskere en formasjon 
på 16 objekter komme flygende bare 20 
meter over vannflaten. 

Alle disse geologiske avvikelsene, 
piezoelektriske krefter, magnetiske 
malmer og forkastningsrygger finnes 
ofte i ett og samme område. Der fjellet 
har vært i bevegelse har jordens indre 
selv trengt opp i revner og sprekker. 
Bevegelser i fjellet forårsaker også 
forkastninger og setter kvartsen under 
trykk. 

Da både magnetiske malmer, 
forkastninger og kvartsforekomster antas 
å kunne gi opphav til elektromagnetiske 
felt kan det være vanskelig å differensiere 
de tre ulike fenomenene. 

Ifølge Persinger og Lafreniere kan ett 
stort elektromagnetisk felt ytterligere 
forsterkes gjennom andre, mindre 
malmrygger nær jordoverflaten. Kanskje 
til og med gjennom biler, jernbanelinjer, 
høyspentledninger og lignende. 

Denne teorien er interessant. Innen 
Kolmårdregionen har hele 39 av 44 
UFO-observasjoner blitt gjort nær fjell -
berggrunn - med magnetisk malm eller 
innen området med magnetiske 
forstyrre Iser. 

En rekke kilder antyder en 
forbindelse mellom UFO-aktivitet og 
magnetiske stormer; John Keel, Claude 
Poher, Persinger og Lafreniere, ja til og 
med Forshufvud forutsetter en 

sammenheng. 
Vi har derfor kikket på 

sammenhengen mellom UFO-tilfellene 
omkring Nykoping og registreringer av 
magnetiske misvisninger (Nasa/Goddard 
Space Flight Centre; Hourly Equatorial 
DST Values, fremskaffet av Geofysiska 
Institutet i Kiruna). 

Vi har ikke kunnet få tak i 
måleverdier for de eldste tilfellene, men 
i 21 tilfeller har en sammenheng kunnet 
undersøkes. 

Disse 21 UFO-observasjonene viser 
ingen sammenheng med magnetiske 
stormer. Observasjonene viser en 
tilfeldig fordeling og de fleste tilfellene 
17 har forekommet da det var magnetisk 
«stille». 21 tilfeller er imidlertid for få 
til å kunne komme til noen konklusjon 
på, og ytterligere undersøkelser bør 
gjøres. 

Likevel kan det konstateres at UFO­
fen om en gjøres selv når ingen 
magnetiske stormer forekommer. 

Sammendrag: 
Det er høyst trolig at det finnes en 

direkte sammenheng mellom UFO­
fenomenet og elektromagnetiske krefter 
i vår jordskorpe. Fenomenet sees ofte 
over plasser med geologiske og 
magnetiske avvikelser. Men hvordan 
skal vi tolke denne sammenhengen? 

I seg selv strider jo UFO-fenomenet 
mot fysikkens lover. Fenomenet foretar 
umulige, men intelligente, manøvrer i 
høye hastigheter og det virker ikke som 
de påvirkes det minste av 
jordgravitasjonen. Fenomenene bryter 
også med hele vår rom-tid oppfatning, 
og ser ut til å eksistere i en verden atskilt 
fra vår. 

Er det da mulig å forklare fenomenet 
i fysikaliske termer? (det vil si med den 
kunnskap vi i dag har om fysikken.) 

Hvert forsøk på å forklare UFO­
fenomenet blir da uansett en slags 
gjetning, fiksjon eller om vil, moderne 
overtro. Noen forklaring vil eller kan vi 
ikke gi oss inn på. 

Det vi kan gjøre er å studere og 
dokumentere fenomenet, for å lære oss 
hvordan det opptrer og ikke binde oss til 
forutinntatte meninger - men være åpne 
for nye vitenskapelige oppdagelser. Den 
fortsatte utviklingen i vårt UFO-vindu 
kommer uansett til å være spennende å 
følge. 
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KULELYNETS GÅTE LØST? 

Kilde: NEITMAGASINET / ORIGO 

Glødende ildkuler som tilsynelatende 
svever fritt over bakken har opptatt 
mennesker i flere århundrer. Fenomenet, 
som oppstår under tordenvær, er omtalt 
helt tilbake i middelalderen. 

Kulene varierer i størrelse, fra små 
kuler på størrelse med tennisballer til 
store kuler som kan være opp til en meter 
i diameter. Lynene er observert som 
hvite, gule, oransje og blå lys, som i 
enkelte tilfeller har passert gjennom 
vinduer og vegger, endog gjennom fly, 
ifølge vitneutsagn. 

Kulelyn har også tatt liv i Norge. I 
1897 tok en slik ildkule fem liv i 
Ørsdalen i Bjerkreim kommune. 

Forskere har lenge forsøkt å forklare 
opprinnelsen til kulelyn gjennom 
forskjellige teorier, men det har ikke Jatt 
seg gjøre å gjenskape fenomenet i 
laboratorieforsøk. 

Nå mener imidlertid to forskere fra 
New Zealand at de har funnet ut hvordan 
kulelynet oppstår. I en ny teori av 
forskerne John Abrahamson og James 
Dinniss ved University of Canterbury 
hevdes det at fenomenet kulelyn ikke er 
annet enn brennende partikler av 
silisium. 

Når ordinære lyn slår ned i 
jordsmonnet, kan små partikler i bakken 
konverteres til små silisiumspartikler. 
Partiklene reagerer i sin tur med karbon 
og oksygen, ifølge forskerne. 

- Partiklene lenker seg i små kjeder, 
· som svever fritt med luftstrømmene. 

Partiklene brenner relativt sent, og avgir 
lys mens prosessen pågår, forteller 
Abrahamson til BBC. - Siden partiklene 
brenner sent, er ikke kulelynet synlig før 
i slutten av sin levetid. Dette forklarer 
hvorfor ildkulen kan oppstå ut av 
tilsynelatende tynn luft etter et 
lynnedslag. 

Heller ikke disse forskerne har greid 
å gjenskape fenomenet, men de hevder 
teorien kan forklare hvordan kulelys 
tilsynelatende passerer dører, vegger og 
vinduer. 

,- Der fleste eldre hus har sprekker i 
karmer og nær dører. Fragmentene er 
svært fleksible og følger luftstrømmene. 
Dersom det trekker gjennom sprekkene, 
følger partiklene etter, sier Abrahamson. 

5 



Vellykket for Holtålen kommunes storsatsing 

NORSK UFO SENTER 
Av Erling Strand 

Holtålen kommune planlegger et nybygg 
til 20 mill kroner. Det skal hete «Norsk 
UFO Senter», og vil ligge langs 
riksveien, i tettstedet Ålen. En nærmere 
beskrivelse av senteret ble presentert i 
forrige nummer av UFO. Foruten 
nybygget i Ålen, vil Norsk UFO Senter 
også i_nnbefatte en UFO-safari i 
Hessdalen. Tilbudet er allerede satt i 
verk. Du reiser til en lavvo som er satt 
opp i fjellkanten opp mot Finnsåhøgda. 
Inne i lavvoen blir det fortalt historier. 
En vesentlig del av safarien er 
selvfølgelig muligheten til å oppdage 
lysfenomenene i denne berømte dalen. 
Det er en fin utsikt fra lavvoen. 
Interesserte kan kontakte Bjarne 
Lillevold, tlf.: 72416178. Norsk UFO 
Senter planlegger også å bygge et 
utsiktstårn i Hessdalen. 

ETTERSPURT: Artikkelforfatteren 
intervjues av P4s Jan-Erik Indrestrand til 
venstre. Prosjektleder for Norsk UFO 
Senter, Thor Stuedal i midten. 

Det vil ha store panoramavinduer og 
det vil være mange instrumenter der 
inne, for å illustrere en virkelig 
målestasjon. Ser du ikke noe lysfenomen 
med øynene, kan det allikevel hende at 
du kan se noe på radarskjermen. 
Utsiktstårnet i Hessdalen vil 
sannsynligvis bli bygget etter at 
hovedsenteret er satt i drift. 

Holtålen kommune etablerte det 
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private aksjeselskapet Norsk UFO Senter 
A/S i januar måned. Hver aksje er 
pålydende kr. 1.000,- og 20.000 aksjer 
er lagt ut for salg . Tidsfrist for 
aksjetegning er ultimo juni måned. Den 
enkleste måten å kjøpe aksjer på er å 
betale inn på en konto nr. 4349 09 10396 
i Sparebanken Midt-Norge. Adressen er 
Norsk UFO Senter A/S, 7380 Ålen. 
Leder er Thor Stuedal, e-post: thor @ 
holtalen.com, tlf: 72417638, faks: 
72417618. Jeg håper at flest mulig av 
våre lesere kjøper aksjer. Det er et stort 
skritt for UFO-saken at et slikt senter blir 
dannet. 

PRESSEHELG 
Helgen 11 til 13 februar arrangerte 
Holtålen kommune pressehelg på 
Bjørgåsen fjellstue. Hensikten var å få 

pressen ti I å 
presentere kom­
munens planer 
om Norsk UFO 
Senter. Ordfører 
Ivar Volden 
presenterte Holt­
ålen kommune 
og alt det den 
kunne tilby 
innbyggere og 
nyinnflyttede. 
Deretter fortsatte 
rådmann Roy 
Jevard med å 

presentere det nye skisenteret og planene 
for Ålen sentrum. Næringskonsulent 
Øyvind Næss presenterte No_rsk UFO 
Senter. Han var leder under 
forprosjekteringen. Prosjektleder Thor 
Stuedal holdt en kort presentasjon av sitt 
videre arbeid fremover. Han ble ansatt 
den I .oktober 1999 og skal frem til 1. 
juli arbeide med å skaffe kapital, i form 
av aksjonærer. Neste post på programmet 
var artikkelforfatteren, som presenterte 
UFO-fenomenet og Project Hessdalen. 
Jeg ga også en beskrivelse av den 
automatiske målestasjonen og de videre 
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planer for den. 
Den lokale - men landskjente -

fotografen Jon Østeng Hov holdt et 
lysbildeforedrag om sine naturbilder 
senere på kvelden. 

Lørdag formiddag fikk vi en 
orientering om det nye skisenteret. Det 
har vært skikkelig vellykket. Skisenteret 
feiret sin I-årsdag den 10. februar, altså 
dagen før vi var der. Allerede det første 
året har det gått med overskudd. Vi fikk 
også prøvekjøre bakkene. De som ønsket 
kunne også prøve seg som hundekjører. 
Lengden på en slik tur kan være på 3 
timer eller mer. Hvert spann hadde 6 
trekkhunder. 

Etter lunsj ble det UFO-safari opp til 
lavvoen, som er satt opp i fjellsiden opp 
mot Finnsåhøgda. Snøscooterne brukte 
ca. 20 minutter på åta oss dit. Der oppe 
fortalte både Bjarne Lillevold og Åge 
Moe om egne opplevelser. Like før vi dro 
hjem ble små lysglimt sett rett inn mot 
Finnsåhøgda. Lysfenomenet viste seg! 

Ti !stede på pressehelgen var 
Fredrikstad Blad, Radio P4, Kommunal 
Rapport, Reiseliv. På lørdag deltok også 
det tyske T V-selskapet ARD, 
Adresseavisen og Arbeidets Rett. 
Canadian Press skulle også deltatt, men 
ble forhindret på grunn av sykdom. 

Programmet for pressehelgen var 
meget bra, og jeg vil berømme Holtålen 
kommune for et fint gjennomført 
program. Jeg setter også stor pris på den 
iveren kommunen viser etter å få Norsk 
UFO Senter i havn. Helgen ble en 
suksess også med tanke på 
pressedekningen: Radio P4, Fredrikstad 
Blad, Adresse-avisa, Arbeidets Rett, 
Kommuna l Rapport, Nationen og 
Dagens Næringsliv hadde alle hatt store 
artikler om Hessdalen etterpå. NRK 1 
lager noe som skal sendes i «Ut i 
naturen». NRK Pl har laget et innslag i 
«Norgesglasset». 



Rapportnytt nr 1- 2000 
Av Arnulf Løken 

Dato: 19. desember 1999 
Tidspunkt: KL 14.40 
Varighet: 2 min. 
Farge: Hvit 
Lyd: Lydløst 
Type: Lys på himmelen 
De to observatørene befant seg ved 
Manglerud i Oslo da de så dette 
fenomenet over Fomebulandet. Lyset 
beveget seg sakte på skrå nedover fra 
høyre mot venstre, altså i sydlig retning. 
De to vitnene trodde først det var et fly, 
men likheten forsvant da det kom 
nærmere. Det hadde ingen vinger, 
haleror eller navigasjonslys. Fenomenet 
lignet to parallelle "staver" med lys 
rundt. Stavene var vertikale og hadde 
samme avstand til hverandre under hele 
observasjonen. Stavene beveget seg sakte 
gjennom luften med samme fart som en 
luftballong. Vitnene hørte ingen form for 
lyd fra gjenstanden, som til slutt forsvant 
i skyene over Bunnefjorden og 
Nordstrand. 

Dato: 2. januar 2000 
Tidspunkt: ca. 20.10 
Varighet: ca. 10 min. 
Farge: Hvitt og rødt 
Lyd: Lydløst 
Type: NL 
Bodil de Wit og sønnen Dan Robbie 
kjørte denne kvelden opp mot Øverbygd 
ca. 3 km fra Biri sentrum i Oppland 
fylke. Etter en stund dukket det opp et 
«ullent» rødt lys til høyre for bilen. Lyset 
lå parallelt med bilen opp gjennom 
bygda. (Skisse til høyre) De trodde at 
dette var et fly, men det blinket ikke i 
navigasjonslys som det ville ha gjort om 
det var et fly. Lysbunten holdt litt større 
fart enn bilen, og etter at den røde 
lyskulen hadde fulgt bilen omtrent 1.5 

km, befant den seg et stykke foran dem. 
Plutselig snudde lyskulen og kom rett 
mot bilen. Den stoppet opp like over 
veien et stykke foran bilen med de to 
vitnene inni. Høyden avtok, og Bodil 
bremset ned og stanset. Nå var lyset 
nesten rett over dem, og stod helt stille. 
Det var ikke .en lyd å høre. Da skjønte 
hun at det ikke var fly. Under den røde 
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lyskulen ble det tent et hvitt, kjegleformet 
lys som økte i styrke. Bodil stoppet 
motoren, og gikk ut av bilen (noe hun i 
etterkant ikke skjønner at hun turde). 
Dan Robbie satt (selvsagt) vettskremt i 
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baksetet og ville ikke ut. 
Også han kunne se at det i tillegg til 

det hvite kjegleformede lyset nå ble tent 
flere gule lys. Disse lå i rekke etter 
hverandre. Bodil satte seg inn i bilen. 
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RAPPORTNYTT 
Motoren stoppet to til tre ganger før hun 
endelig fikk liv i den. Hun klarte å snu 
bilen og kjørte tilbake den samme 
retningen hun var kommet (tilbake til 
hennes mor og far). Da lysfenomenet 
forsvant sørover mot Snertingdal hadde 
det fasong som et "liggende ruter-ess" 
(se skisse), mener vitnene. Dan Robbie 
mener bestemt at det hadde en lysende 
hale. 

Rapportsentralen fikk vite om denne 
hendelsen dagen etter, den 3. januar. 
Willem de Wit, Bodils mann, kunne 
fortelle på telefon at hans kone hadde 
fått røde prikker på halsen og nedover 
brystet. Bodil mente bestemt at hun ikke 
hadde hatt dette utslettet før møtet med 
UFO-et. I ettertid viste det seg at utslettet 
forsvant etter et par dager. Hun hadde 
ikke oppsøkt lege angående disse røde 
prikkene. 

Dato: Ukjent 
Tidspunkt: En lørdag kveld kl 18.10 
Varighet: Ca. 10 sekunder 
Farge: Hvitgul og rødaktig 
Lyd: Lydløst 
Type: NL 
Denne kvinnelige observatøren kom en 
lørdagskveld i november eller desember 
kjørende fra Kvinesdal mot Flekkefjord. 
Ved Egenes så hun noe som minnet om 
et helikopter fly i stor hastighet nordover 
over ett av fjellene. "Helikopteret" var 
voldsomt opplyst, og til sin store 
forskrekkelse så det for vitnet ut som om 
et fly var i brann og kom til å styrte hvert 
øyeblikk! Hun stoppet bilen midt i veien 
og hoppet ut for å se bedre. Det dannet 
seg en røyk- eller kondensstripe etter 
fenomenet. Plutselig akselererte 
lysfenomenet til en vanvittig hastighet 
oppover på himmelen . Da skjønte 
observatøren at dette ikke var noe 
helikopter eller fly. Fenomenet var borte 
på en brøkdel av et sekund. Klokken var 
som nevnt 18.10, det var skumring og 
klart vær. 

Nå lurer selvsagt denne kvinnen på 
om det er andre som har rapportert inn 
det samme fenomenet til UFO-Norge. 
Rapportsentralen har i skrivende stund 
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ikke funnet rapporter med likhetstrekk 
fra dette området. Dette er selvfølgelig 
også vanskelig når datoen for hendelsen 
er usikker. 

Dato: 20. desember 1999 
Tidspunkt: 07.13 
Varighet: Ca. 25 sek. 
Farge: Orange 
Lyd: Ingen lyd 
Type: NN 
Rapportsentralen har fått et brev fra Jørn 
Laukeland fra Fauske. Han jobber som 
avisbud. Denne aktuelle mandags 
morgen traff han en kollega på sin 
daglige postrunde. Mens de satt i hver 
sin bil og vekslet noen ord ble Jørn 
oppmerksom på en orange lyskule på 
himmelen. Han gjorde kollegaen 
oppmerksom på fenomenet som fløy 
lydløst fra sør mot nord. Det lignet ikke 
på noe kjent fly, og hadde heller ingen 
navigasjons- eller blinklys. De to anslo 
høyden til mellom 1000-1200 meter. 
Etter lyskulen ble det en tykk 
kondensstripe. Himmelen var delvis 
skyet. Rett over de to observatørene var 
det stjerneklart. Det intense lyset fra 
fenomenet lyste kraftig opp de 
høyereliggende skyene. Nå kunne de så 
vidt se lysfenomenet, og mente formen 
var oval. De to vitnene mente farten var 
mellom 800-1000 km/t. Bevegelsen var 
i rettjevn linje. Posisjonen ble anslått til 
mellom Valnesfjord (15 km vest for 
Fauske) og Øynes (ca. 2-3 km sørvest 
for Fauske). Et passasjerfly ble med sine 
blinkende lys samtidig observert, i 
naturlig høyde for rutefly, lengre nord 
med kurs mot sørvest (muligens kom 
flyet fra Tromsø). Det ovale 
lysfenomenet forsvant bak en åskam like 
ved der de to observatørene stod med 
bilene sine. Fenomenet hadde under hele 
observasjonen samme fart og kurs. 

RAPPORTSENTRALEN 
TLF: 74 08 28 02 
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Dato: 18. januar 2000 
Tidspunkt: 02.33 
Varighet: 8-10 sek. 
Farge: Gulhvitt 
Lyd: Ingen pga. bakgrunnsstøy 
Type: NL 
Edel Rugås bor på Kurland-området i 
Sarpsborg. Mens hun satt og så på TV 
fikk hun se et gulhvit lys i stor fart på 
himmelen i sørlig retning. Den ble 
"hengende" et øyeblikk, før den endret 
retning. Fra denne vinkelen kunne hun 
se at lysfenomenet var formet som en 
smultring, altså et mørkt felt i midten 
av en lysende, gulhvit sirkel. Edel løp 
bort til vinduet for å se nærmere på 
fenomenet, men da var det allerede 
forsvunnet i rasende fart i sørøstlig 
retning. To trær utenfor huset hindret 
videre observasjon. 

Hun noterte klokkeslettet til 02.33. 
For ordens skyld: Månen befant seg på 
vesthimmelen, på den andre siden av 
bopelen i forhold til observasjonsstedet. 

Edel Rugås kan også fortelle om 
andre merkelige observasjoner. Noen av 
disse var fra november og desember 
1994, etter at hun flyttet til sin 
nåværende bopel. Ved to anledninger var 
det flere vitner til stede. Ved den ene 
observasjonen, som varte i 20 minutter 
så de et "dansende" objekt på himmelen. 
Morsom observasjon, skriver Edel. 

r-----------" 

NESTE UFO 
KOMMER 

1. JULI 

" ___________ " 



RAPPORTNYTT 

Dato: 23. januar 2000 (litt usikkert) 
Tidspunkt: 21.00 
Varighet: 15-20 minuttet 
Farge: Orange - metallisk 
Lyd: Ingen 
Type: CE-1 
Et samboerpar fra Ålesund observerte i 
slutten av januar et orange lysfenomen i 
stor fart fra nord mot sør. V æret var 
lettskyet og pent, og fenomenet ble sett 
inne i skyene. 

Det var mørkt, og månen befant seg 
til venstre for observatørene. 

Lysfenomenet hadde en klar begrenset 
form da det stoppet opp, gikk sidelengs 
et stykke og forsvant rett opp i luften i 
en vanvittig fart. Fenomenet var lydløst. 

Omtrent 15 minutter senere fikk de 
se et nytt fenomen, denne gangen under 
skydekket. Høyden over Slinnengsodden 
(håper dette er skrevet rett - vanskelig 
å tyde håndskriften, journ. anm.) ble 
anslått til å være ca 100-150 meter, og 
avstanden til fenomenet ble beregnet til 
mellom 300 og 400 meter. 

På denne avstanden kunne vitnene . 
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se formen på objektet tydelig. Det lignet 
en tallerken av metall, satt opp ned. Den 
ene observatøren mente «tallerkenen» 
kunne være omtrent 4-5 meter bred. Den 
stod rett over bebyggelsen før den 
forsvant i en voldsom fart sørover mot 
Spjelkavik. 

Mellom kl. 24.00 og 02.00 var det 
stor flyaktivitet i området. Et av vitnene 
mente et større propellfly lettet fra Vigra 
rett etter observasjonen. Ålesund 
Lufthavn, Vigra, stenger derimot 
klokken 23.00. 
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DØDEN PÅ ROM 208 

Høyers Hotell i Skien har sitt eget spøkelse. Mye tyder 
på at det er den berømte, alkoholiserte og synske norske 
forfatteren Sven Elvestad som går igjen. I 1934 døde han 
på hotellet. 24 år før skrev han en selvbiografisk roman 
- hvor han forutså sin egen død. På en dag nær ... 

Av Morten Løken Kværnstrøm 

Den 18 november 1996 står servitør 
Yvonne Pohjalainen ved et bord ved 
inngangen til peisestuen i Høyers Hotell 
i Skien . Hun bretter servietter, gjør 
forberedelser til julebordsesongen som er 
nær forestående. Det er midt på dagen. 
Hverken i salongen eller peisestuen 
oppholder det seg noen. Hotellet døser. 

Fra øyekroken ser hun en bevegelse 
inne i «Tollerem>, som peisestuen kalles. 
En ualminnelig høy mann sitter der inne. 
Yvonne får ikke tak i ansiktstrekkene. 
Konturene er uklare. 

- Jeg ble forbløffet. Syntes det var 
underlig at noen kunne ha gått forbi meg 
uten at jeg merket det. Jeg så tydelig at 
mannen satte seg ned i en av lenestolene 
rett innenfor inngangen. Han var 
kjempestor, og kledd i en mørk dress. 
Jeg gikk mot ham for å spørre om han 
ønsket noe - antok det var en av gjestene. 
Men før jeg kom frem til ham, var han 
borte. Og det var umulig for ham å gå ut 
av rommet uten å passere meg. 

Var det Sven Elvestad, kanskje mer 
kjent som Stein Riverton, forfatter av 
kriminalbøker som bl.a. «Døden tar inn 
på hotellet», Yvonne så? Journalisten, 
forfatteren og bohemen døde på rom 208 
på det selvsamme hotellet om kvelden 
den 18 desember I 934. 

ARVET GJENFERD 
Spøkeriene på Høyers Hotell begynte 
etter at stedet i midten av åtti-årene arvet 
et spisestuemøblement fra Hotell Bristol 
i Oslo. En stuepike var den første som 
hadde en mystisk opplevelse. Nettopp på 
rom 208, hvor møblene ble plassert. 

Hun ønsker å være anonym. 
- En dag skulle jeg gjøre rent på 

rommet, og hadde fått beskjed om at det 
sto tomt. Jeg åpnet døren, og kvakk til: 
En mann i mørk dress satt med ryggen 
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til. Jeg skulle til å lukke døren igjen - da 
mannen plutselig var vekk. Opptrinnet 
var besynderlig. At det var noe 
overnaturlig, trodde jeg ikke dengang og 
tror det heller ikke nå. Men jeg kan bare 
ikke forklare synet. 

Stuepiken forteller at hun etterpå 
kom til å tenke på at mannen måtte ha 
vært eksepsjonelt høy. Han raget et godt 
stykke over stolryggene, som er uvanlig 
lange. 

Sven Elvestad var 1,97 meter høy. 
Alltid ulastelig antrukket i mørk dress. 
Rett før han døde feiret han 50-års dagen 
sin nettopp på Hote] Bristol. Det var en 
stuepike som sist så ham i live på hotellet 
i Skien ... 

Fler besøkende har også opplevd 
nærkontakt med vesenet fra det 
hinsidige. En engelsk gjest ble gjentatte 
ganger revet ut av sengen på en 
uforklarlig måte. Han lå på rom 208 ... 

Salgsansvarlig Anette Kristiansen 
forteller at både hun og andre ansatte har 
hatt mystiske erfaringer. 

- Vi ser ofte noen merkelige skygger. 
Det minner om når noen plutselig 
forsvinner rundt et hjørne. 

Personalet på Høyers er ikke redd den 
stillfarende værelsen. Kanskje fordi 
hotellets atmosfære er så særpreget: 
Madam Blom drev gjestgiveri på stedet 
til Høyer i 1853 startet opp med · 
hotelldrift. Innredningen i salongene er 
holdt i gammel stil. Her føler en 
uvirkårlig rytmen fra en forgangen og 
roligere tid. 

ET ULYKKELIG GENI 
Er den ukjente gjesten virkelig Sven 
Elvestad selv, er nok ikke han den som 
ønsker å skremme noen. Mens han levde, 
skremte han leserne med bøkene sine. 
Men ellers var han en stor humorist. 
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FAKTA: 
SVEN ELVESTAD eg. Kristoffer 
Elvestad Svensen, 1884-1934, født i 
Halden, norsk journalist og forfatter. 
Enestående penneportrettør. Sann­
synligvis den første i verden som 
intervjuet Adolf Hitler(l 923). 
Et hundretalls kriminalfortellinger, 
vesentlig under psevdonymet STEIN 
RIVERTON. Solgte totalt langt over en 
million bøker. Særlig populær i Sverige 
og Tyskland. «Jernvognen»(l909) er 
kanskje en av de ti beste krimbøker som 
noen gang er skrevet (Odd. M. Syversen 
- medl. av Rivertonklubben). USA­
utgivelsen av «Fænomenet Robert 
Robertson» ble rost opp i skyene av 
Dashiell Hamrnett. Skapte Knut Gribb. 

Særlig avisintervjuene sto frem som rene 
perler, skinnende av vidd, humor og 
ordekvilibrisme. 

Han var den som innførte 
aprilspøken i norsk presse. Den 1 april 
1908, i avisen Fri Presse, kunne folk 
lese at et romskip med to Marsboere 
var landet på Notodden. Journalister fra 
inn- og utland hastet av gårde for å dekke 
sensasjonen ... 

Som reporter oppklarte Sven 
Elvestad blant annet et mord, og avslørte 
at en av Kristianias finere fruer kjøpte 
og solgte barn. 

Til tross for berømmelse over·halve 
E uropa og bøker som solgte i 
millionopplag, var Sven Elvestad en dypt 
ulykkelig mann. Han la selv grunnlaget. 
Bare femten år gammel underslo han 
I I I 5 kroner av arbeidsgiveren sin i 
hjembyen Fredrikshald (Halden). Da 



forbrytelsen ble oppdaget, prøvde 
fattiggutten Kristoffer Elvestad Svensen, 
som han egentlig het, å tenne på 
butikken. Regnskapsbøkene, bevisene, 
brant bare halvveis opp. 

Elvestad betalte ned gjelden. 
Kvitteringen fikk han beholde: Angsten 
og skyldfølelsen ble hans for resten av 
livet. Som ung mann oppdaget han at 
han var homoseksuell, og forsøkte 
sønderknust å begå selvmord. All uroen 
ble døyvet med store, daglige doser med 
alkohol. 

FORUTSÅ SIN EGEN DØD 
Detektivromanene skaffet ham penger i 
bøttevis. Men han levde over evne: Av 
1000 brev han sendte sine forlag de siste 
25 årene, var 950 anmodninger om 
forskudd. I 1916 tapte han og en venn 
4000 kroner i poker. På en natt. Det var 
mye penger. Gjennomsnittlig timelønn 
for en fagarbeider det året var 50 øre. 

Skrivetalentet var ikke det eneste 
særpregede ved mannen. Mange var redd 
ham på grunn av de synske evnene hans. 

- Jeg kan bekrefte at Sven Elvestad 
hadde ordet på seg for å ha paranormale 
evner, forteller Odd Magnar Syversen, 
forfatter av biografien om Sven Elvestad, 
« ... så gikk det sånn passelig skjevt». 

- Han hadde fremtidssyner, og 
intuisjonen var mer enn velutviklet. 

Med sin synskhet kan Sven Elvestad 
i boken Angsten (1910) - som Odd M. 
Syversen betegner som en ren 
selvbiografisk roman - ha nærmet seg 
både dato og omstendigheter rundt sin 
egen død 24 år senere. 

Hovedpersonen, den Reisende, jages 
fra sted til sted av sin egen angst. Til 
slutt tar han inn på hotell. Dagen er den 
I. Kuldedag. I boken nevnes datoen, den 
16. Den 2. Kuldedag går den Reisende 
ut og møter Angsten. Han dør - det 
begynner å snø - og det er den 17. 

Den 18 desember 24 år senere, 
begynner det å snø i Skien. Elvestad 
ankommer byen. Han skal til Palestina 
på en pilegrimsreise som avisen Tidens 
Tegn betaler. Kanskje som en takk for 
de mange glitrende artiklene den 
alkoholiserte ordkunstneren har levert i 
årenes løp. Elvestad har kort tid før fått 
dødsdommen av legen: Etter en halv 
menneskealder krever den daglige 
kvoten på en hel flaske White Horse 
whisky sin rett. Kroppen er utslitt. 

På Menstad i Skien ligger MS 
Bosphorus og venter. Avreisen er blitt 
utsatt et døgn. Sven Elvestad må 
overnatte på hotell. Det blir Høyers, og 
rom208. Han sjekker inn. Men aldri ut... 

Opplysningene om Sven Elvestad/Stein Riverton 
er hentet fra biografien« ... så gikk det sånn passelig 
skjevt)), og gjengitt med tillatelse av forfatteren, 

Odd M. Syversen. 

i .,, 
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Med denne artikkelen gjorde aprilspøken 
sitt inntog i norsk presse. Opprinnelsen 
var at den gode herr Elvestad skulle finne 
på noe som kunne øke opplaget til avisen 
Fri Presse - som for øvrig gikk inn 
allerede måneden etter. Spøken ble en 
stor suksess. Ikke så rart, kanskje, siden 
ingen hadde grunn til å tro at artikkelen 
var fritt oppspinn. Historien ble snart 
snappet opp av andre aviser og 
pressebyråer. Telegrafene glødet. Snart 
var mengder av pressefolk og nysgjerrige 
på vei til Notodden ... Gjerningsmannen 
ble for øvrig raskt utpekt, til tross for et 
noe muntert "dementi" fra redaksjonen. 
Over hele landet ristet folk på hodet og 
lo. - Ja, den Elvestad, den Elvestad! 

Jeg har skrevet inn artikkelen med 
originalspråket i behold. Dette er vakker 
tekst - ja, ren poesi! 
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11-Telefon­
Meddelelse 
fra Notodden. 
FORUNDERLIGT LUFTSKIB! 

BESØG FRA MARS? 

HELE TELEMARKEN PAA VEI 
TIL LUFTSKIBET! 

Kl. 12.10 inat telefonerte vor 
Korrespondent paa Notodden: 

Her er dalet ned et forunderligt 
Luftskib med to Passagerer, der ikke 
har nogensomhelst Lighed med 
noget Væsen på vor Klode. Man 
Antager, at det her dreier seg om et 
Besøg fra Planeten Mars. Hele 
Notoddens Befolkning er paa Benene 
og i den største Spænding for at erfare 
nærmere Detaljer. Jeg telefonerer 
igjen, saasnart flere Oplysninger 
foreligger. 

KL 2.35: Jeg har nu havt en Samtale 
med den Mand, som først observerte 
Luftskibet. Han meddelte mig følgende: 

Ved 1/2 11-Tiden, da jeg sammen 
med to Venner var paa Hjemveien fra et 
Selskab, blev jeg oppmerksom paa et 
lysende Himmellegeme paa den vestlige 
Himmel, ca 60 Gr. over Horizonten. Det 
Lys, det udsendte, og som hadde en 
eiendommelig fosforescerende Glands, 
var i Begyndelsen ganske svagt, men 
tiltog hurtig i Styrke, Samtidig med at 
Legemet med en urnaadelig Hastighed 
nærmet sig og syntes at styre lige på oss. 
Vi stod fuldstændig lamslaaede af 
Forfærdelse, da vi trodde, vi inden 
Sekunder ville bli Knust til Atomer, naar 
Legemet naadde Jorden. Da det var ca 
1/2 Kilometer borte, sagtnede imidlertid 
Farten, og samtidig begyndte Legemet, 
der nu kunde ses at ha en ægformet 
Facon, at kredse rundt om 
Salpeterfabriken i stadig snevrere Ringe, 
som om Fabrikens urnaadelige elektriske 
Energi paavirkede det og trak det ut av 
dets tidligere rettlinjede Bane. Farten 
sagtnet fremdeles, og tilsidst dalte 
Legemet ned på en tlad, med Sne 
bedækket Mark nogle hundrede Meter 
øst for Salpeterfabriken. Det laa nu 
ganske stille, men straalte fremdeles med 
den eiendommelige om Nordlys 
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mindende Glands. 
Vi nærmet os forsigtigt uden dog at 

turde gaa helt hen til denne forunderlige 
Gjenstand, og mens vi stod og 
diskuterede dens Dimensjoner, som vi 
anslog til 30 Meter i Længde og 16 Meter 
i Høide og Bredde, dannet der sig på en 
paa en uforklarlig Maade en Aabning i 
Gjenstandens Side, og ud af denne 
traadte, hoppet eller tløj Geg vet ikke 
hvilken Betegnelse jeg skal bruge) to 
Væsener af et saa forunderligt Utseende, 
at det falder i høj Grad vanskeligt at 
beskrive dem. Man mangler Udtryk eller 
Billeder, som kan gi et om end 
tilnærmelsesvist Begreb om disse 
Skabninger, der umulig kan være 
kommen fra noget Sted paa Jorden. 

Deres Højde var omtrent to 
Tredjedele af et voksent Menneskes, 
altsaa ca. I Meter 15 Cm. Kroppen, som 
jeg nærmest vil sammeligne med en 
Mellemting mellom en Alligator og en 
Fugl, var beklædt glinsende Skjæl, som 
straalte i en vidunderl ig Farveprakt. 
Stillingen var oppreist som hos et 
Menneskes, de to bagerste Lemmer tjente 
som Ben, mens to Par andre Lemmer, 
der var besat med større glinsende Plader 
av samme Art som Kroppens Skjæl, saa 
at de kunde gjøre Tjeneste som Vinger, 
var i en stadig Vibrerende Bevægelse, 
næsten som Fluevinger. Det saa ud, som 
om de uatladelig maatte gjøre disse 
Flyvebevægelser for ikke at synke 
sammen under Tyngdekraftens Tryk, 
som øyensynlig var uvant stor for dem 
og derfor maatte genere dem meget. 

Da disse overnaturlige Væsener 
opdaget mine Venner og mig, som holdt 
os i behørig Afstand, gjorde de endel 
heftige Hodebevægelser, som syntes at 
skulle betydde enten en Hilsen eller en 
Opfordring til os om at komme nærmere. 
Mine to Ledsagere næret 
Betænkeligheder, men paa mig udøvet 
Udtrykket i deres blide og straalende 
Øine en rent hypnotiserende Virkning, 
og uden Frygt gik jeg dem nær indtil en 
Afstand av et Par Meter. 

De begynte nu begge, snart den ene 
og snart den Anden, at tiltale mig i et 
Sprog saa vidunderlig vakkert, at det lød 
som en himmelsk Musik. Det er forresten 
højst uegentlig at kalde det et Sprog; det 
var nærmest en Række smukt 
modulerede Fløjtetoner, men det var 
tydeligt, at de med disse meddelte sig til 
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hinanden og ligeledes søgte at meddele 
sig til mig. A p~ilspøgen. --Jeg kunde selvfølgelig ikke forstaa et li(}t 
Muk, men for om mulig at faa istand en dt>r 
Slags gjensidig Forstaaelse ad mimisk er. l!aa har ~tstormet " Ill~ Anmod· 
Vei, pegte jeg først paa deres Luftskib 1! a~ ninger 0111 at faa ride Nmet pu For· 
og gjorde derefter en Haandbevægelse fatteren af m vell,kkede Artikel om 
ovenfra og nedad for at antyde, at jeg 
forstod, de var kommen oppe fra Luften. M:ar~be.boerne red ~otodden. Vi hat 
De dreide nu begge Hovedet til høire muttet afrise alle Anmodninger med det 
Side, hvilket jeg opfattede som et 1rl· aednnlige: Det er n Rtiaktionihemme. 
Berkæftelsestegn, og derefter strakte de .al· ligbed. 
Hoved og Hals flere Gange i Retning av fol 
Salpeterfabriken, etterlignende derefter og. Hen' mr m~n .m rmlat har'admt 
Luftskibets kretsende Bevægelser ved at <lø Stein RimtoD til Spegeu Ophmmand, 
svinge sig op i Luften, hvilken dog 1.lc akylder vi Sand~edea a\ meddele, at 
synligen anstrengte dem og strakte atter at 
Hovedet mod Fabriken, alt sammen m- Aøbjern Krags gode Veu ikke dme 
formentlig for at gjøre mig forstaaeligt ad Gang har hut lin Finger aed i Spillet 
at det var Fabriken, som var Skyld i, at .l'S Red. 
de var dalet ned her. ~a- ' 

For at faa vide, om de straks vilde ~·i· l ~Pol.itiken' finder Ti Ctlgende Tele· 
drage afsted igjen, pegte jeg med en 'a- gram fra KristiAnia om m Apriliipeg:, . 
spørgende Mine paa Luftskibet, gjorde !T· øFrl Prease• har Idag lllr?et Kristiania 
demæst med Haanden en opadstigende grnndigt April Ted mld Telii(Omekrirt 
Bevægelse og sluttede med Pegefingeren at offenlliggjm et 3 8p.tter langt Pri· 
opstrakt mod Himmelen. Ogsaa dette ntttlegram !ra Notodden I Telemarken 
forsto de og besvarede det straks ved at om oogle mr1tiske, f'nr!ellgunde lltra· 
dreie Hovedet til den venstre Side, mens af bebom, der i et f,urtskib rar landede nd 
deres straalende Øine samtidig fik et så l~ for K v1tl1tofl'abriken, tiltrukne ar deii 
sørgmodigt Udtryk, at det ikke var til at 1terke Elektricitel, Fabrlkeu Maøkiner 
tage Feil af: De kan af en eller annen f· o.d~i~ler. Mmbe~oerne hadde udtrykt 
Grund ikke stige tilvejrs igjen! C· ''ll',J' harmo. Diske Fllice~ntt for nogle 

Derefter gjentog de Gang paa Gang ri fori"Ulede .Indfodte,. Jlewre& ," ea 
en Række Fløitetoner, som rimeligvis ~ Ftlguf d,!Iultttlotttf.;.".t.'iflerikmke 
indeholdt et Spørsmaal, som det var dem ~ Opfinder, . Dr. Teslt tender til M~n ved 
særdeles magtpaaliggende at faa llj:!lp af traadles Telegraf. 
besvaret. Hvad kunde det være? Dreiet T· S 

pøgens Virkningtr bat sikkert om· 
det sig om et eller andet Stof eller en 1f trull'et den fAnlasifulde Juurnaliiu dri· 
eller anden Energi, som de manglede for . 
at kunne stige op? Eller gjaldt det om at &tig~te Fomntninger. ~ylieden ~predt.es 
faa stanset Saltpeterfabrikens drift en 1 Løbet ar Horgmtundtn ud T~egraf 
stund, for at deres Maskiner skulde og, Telefon om hele lilndot. Fni alle 
kunne fungere? ~ Kanter.. og ikke mind~t fra Kristiania 

Da jeg ikke kunde give dem noget reiste Hundreder ar Nysgjerrige til Tele: 
Svar, saa de en Stund mismodige og marken, og Bla!l~t er i Dagens 'Lob blit 
raadløse du, tløitede derpaa nogle Strofer bestormet med Forespmler, de: a1l paa 
til hinanden, og steg atter ind i Aftmn afteølea ar Fordrin~er om Godt· 
Luftskibet, etter at de begge havde taget gjerelse for Rei6en<llæg. 
Farvel med mig, ikke ved Hjælp afTegn J Artikelen er ogm nuet til UJlandet. 
eller Toner, men kun med Blik, der I Stockholm ble' den i Formiddags op· 
imidlertid var saa talende, at det ikke var slut p~~ O•debjernorne, og fterc ntlon· 
til å tage Feil av. landske Telegr1mbure111er h~r ø~t ~i" i 

Aabningen i Luftskibet lukkede sig Forbi.ndelt& med nlidet for at udbeJe ;ig 
nu paa en ligesaa uforklarlig Maade,. som yrlerligore Dct~iller. 
den var opstaat. Det saa du, som 
Aabningens Kanter groede sammen 
ligesom Kanterne af et Saar, indtil 

UFO 1-2000 

• 



Aabningen var helt lukket, saa at der 
ikke længer saas Spor af dem. 

Saavidt min Meddeler: 
Personlig har jeg kun seet Luftskibet 

på Afstand, da Politiet efter Henstillen 
fra en av Salpeterfabrikens 
Overingeniører forbyder enhver at 
nærme sig Skibet på 200 Mtr. 
Overingeniøren frygter nemlig for, at det 
fra Skibet udstraalende Lys kan skrive 
sig fra Radiumaktivitet eller en anden 
lignende Emanation, der som bekjendt 
kan være meget skadelig for den 
menneskelige Organisme. 

Det har lykkedes mig at faa en 
Samtale med Overingeniøren, som fandt 
det utvilsomt at vi her på Notodden Ga! 
det lyder som det vildeste Eventyr!) er 
blit beærede med det første Besøg fra en 
anden Klode, og da sandsynligvis fra 
Mars! 

Han opstillede følgende Hypothese: 
Den berømte amerikanske Opfinder 

Nicola Tezla, der som allerede for flere 
Maaneder siden bebudet, har truffet 
Forberedelser til en Signalering i stor Stil 
(ved Hjælp af Millioner elektriske 
Hestekræfter fra Niagara) til Planeten 
Mars, har netop i disse Dage begyndt sin 
Signalering. Disse Signaler er blit 
opfattet på Mars, men da Svarsignaleme 
ikke er blit opfattet af os, har to 

laf1en Lørdag 

Premiere 
~,Mandon Jra Mars'' 

Revy i 1 Akt. 

Imorgen Søndag 

Gjentagelse af den store 
Premiere. 

Forovrigt alle Nyheder, 
Specialiteter og' de ene­

staaende Atraktioner. I 

Marsbeboere resolut styret ud i 
Verdensrummet for nærmere at 
undersøge Sagen og og har nærmet sig 
Jorden ved Hjælp af Kræfter, til hvilke 
vi endu intet Kjendskab har. 

På Grund af Jordklodens 
Omdreining er de saa kommen ind i 
Jordens Luftlag over Norge og ved et 
Tilfælde netop i Nærheden av Notodden. 
Her har saa Salpeterfabrikens uhyre 
Elektricitetsudvikling paa Luftskibet, 
hvis Drivkraft uden Tvil er af 
elektromagnetisk Art, at Skibet har 
mistet sin Styring og tilsidst har maattet 
gaa ned her. 

Passagerernes snarlige Tilbage­
venden til Skibets Indre synes at tyde paa, 
at Opholdet udenfor Skibet ikke 
bekommer dem vel, mens de inde i 
Skibet finder sine sedvanlige 
Livsbetingelser. Forhaabentlig vil de 

dog, naar de har udhvilt sig, atter komme 
ud, og vil det da muligens kunne lykkes 
at fincle et eller andet Slags Middel til at 
istandbringe en Udveksling af 
Meddelelser. 

Kl. 3. 25. 
Efterretningen om det forunderlige 

Luftskib og dets endnu forunderlige 
Passagerer har ved Telefonens Hjælp 
spredt sig med Lynets Fart rundt i 
Distriktene, og trods den natlige Time 
er Tilstrømningen av Folk allerede 
urnaadelig. Hele Telemarken er paa 
Beneme og paa Vei til Notodden. Politiet 
magter ikke længer at holde den stadig 
voksende Folkemasse på Afstand, og 
Politimesteren og Sundhets­
kommisionens Formand i Forening har 
derfor rekvireret Militærassistance. 

Paa Luftskibet er fremdeles alt stille. 
Passagerene har ikke senere vist sig. 

r------------------------~ 
Ni videoer til deg! 
Fra Michael Hesemann's 2000 FILM-PRODUCTIONS 

Over 400 filmer og bilder fra hele verden fra 1952 t.o.m. 1999. Samlet 
på fem videoer med over syv timer spilletid. 

UFO Footage: 
Ar~hives 1 
Archives 2 
Archives 3 
Archives 4 
Archives 5 

UFOs & Area 51 Secrets of the Black World 135 minutter 

UFO-Abductions a global phenomenon 78 minutter 

UFOs The Contacts 120 minutter 

~ UFOs The Secret Evidence 110 minutter 

~ Utsolgte filmer blir bestilt opp igjen fra Tyskland. 
I Alle filmene er på engelsk, det er ikke norske undertekster. 

I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 

Pris pr. film er kr. 250.-

Bestill fra 

UFO-Norge 
Postboks 124 
3163 Borgheim 

Telefon 33 38 65 00 
Telefax 33 38 33 68 
Mobil 917 93 210 

Giro 2470 17 11390 
Porto og evt. oppkrav 
kommer i tillegg. 

I 
I 

: 
I 
I 
I 
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I 
I 
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SVENSK SPIONORGANISASJON 
SAMLET INN UFO-RAPPORTER 
I november 1997 overleverte en ukjent mann 31 ruller mikrofilm til tidligere 
øverstkommanderende (overbefalhavare) Stig Synnergren. Rullene viste seg å være 
en del av arkivet til den hemmelige svenske militære etterretningstjenesten, det 
såkalte T-kontoret. 

Av Clas Svahn 

Det dokumentet som hittil er 
offentliggjort inneholder materiale fra 
tiden 1. juli 1947 til I 0. november 1955. 
Gjennom Dagens Nyheters Peter Bratt 
har jeg fått tilgang på materialet som 
også inneholder noen få dokument med 
UFO-anknytning, hvorav ett tidligere 
ukjent. Det første dokumentet fantes 
allerede i UFO-Sveriges arkiv i form av 
en kopi fra Krigsarkivets samling av 
dokumenter om Spøkelsesrakettene. 

Redegjørelsen består av fire sider 
under rubrikken «Rapport från Norge». 
Dokumentet er datert 1. oktober 1946 og 
beskriver en rekke observasjoner av 
«spøkelsesrakettene». Blant andre kan 
en lese om en mann ved navn. A. Reinålv 
fra Hemningsfjord, som klokken 00.30 
den 3. august det året observerte det han 
mente var en rakett i ca 1000 meters 
høyde. Flere av rapportene som utredes 
i det tidligere hemmelige dokumentet har 
med stor sannsynlighet sin årsak i 
vanlige meteorer. Rapportens anonyme 
forfattere konstaterer lakonisk at en 
russisk lik-kommisjon (hvis oppgave var 
å identifisere omkomne russiske 
soldater) befant seg i området under en 
av observasjonene og at det dermed 
fantes «sakkyndige observatører» på 
plass. 

I et annet dokument fra I. april 1948 
diskuteres en del sovjetiske rakettforsøk 
fra den okkuperte delen av Tyskland, 
nærmere bestemt PeenemUnde på øya 
Usedom. Årsaken til den svenske 
interessen var den såkalte 
spøkelsesrakettbølgen 1946, da 
forsvarsstabens fly-og luftforsvars­
avdeling mottok over 1.000 rapporter om 
uidentifiserte objekter over Sverige. 
Mange av disse objektene lignet raketter 
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og det svenske militæret arbeidet etter 
teorien om at det dreide seg om 
videreutvikling av V-våpnene, skutt opp 
av russerne. En slik trussel kunne den 
svenske etterretningstjenesten 
selvfølgelig ikke akseptere. I dokumentet 
fra T-kontoret gjengis det hvordan 
befolkningen på Usedom opplevde 
oppskytningene: «De rakett­
oppskytningene med rakettvåpen som 
under årene 1946 og 194 7 ble utført fra 
utskytningsbasen i Usedom, ifølge 
rapport nummer 358 den 27.2.1948, 
pågikk vanligvis i tidsrommet 08.00 -
12.00 og 15.00 - 19.00. De i plassens 
nærhet bosatte oppgir at lufttrykket da 
rakettene tentes, førte i noen tilfeller til 
vindusruter sprang i stykker. De oppgir 
at det under rakettoppskytning tydelig 
kunne høres en hvesende lyd, og at en 
ildhale utgikk fra rakettenes bakre del, 
som syntes særskilt godt under de 
oppskytningene som ble foretatt på 
ettermiddagene». 

På grunn av disse iakttagelsene visste 
nå den svenske etterretningstjenesten at 
det pågikk forsøk med V-våpen i 
PeenemUnde-området så sent som i 1948. 

Mer interessant er kanskje rapporten 
på bildet. Under rubrikken 
«Sovjetunionen Observerade Flygande · 
Føremål (35), juni 1954», beskrives en 
rapport der kilden angis som sannsynlig 
pålitelig. Rapporten er datert 23. juni 
1954 og lyder i sin helhet slik: 

«Noen av dagene den 4. - 6. juni ble 
det fra et punkt cirka 12 distanseminutter 
vest Liepaja i retning mot land observert 
tre flygende, kuleformede objekter. Disse 
hadde kurs omtrent nordøst. 
Høydevinkelen til de observerte 
objektene var omtrent 25 grader. Farten 
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var umulig å fastslå, men ble antatt å 
være lav av observatørene. 
Observatørene fikk den oppfatningen at 
kulene rørte seg av egen kraft (kanskje 
på grunn av at farten syntes å være 
variabel). Størrelsen på kulene og 
avstanden til dem kunne ikke anslås. 
Observasjonen ble gjort i fullt dagslys. 
Kulene syntes å være lysende. De 
forsvant av syne ved vannoverflaten eller 
horisonten. Observatørene gjør 
gjeldende at de mener kulene hverken 
var sporlys eller lysgranater. 

At rapporten interesserte den 
svenske, militære etterretningstjenesten 
har sin forklaring i Liepaja, som er en · 
kystby i Lettland, men da tilhørte 
Sovjetunionen, ligger bare 15 mil fra 
Gotland. 

Disse tre dokumentene inngikk altså 
i arkivet til en av de hemmeligste svenske 
spionorganisasjonene, nemlig T­
kontoret. Hvilke som skrev rapportene 
vet vi ikke. Det eneste navnet som kan 
identifiseres i forbindelse med kontoret 
er det sjefs, Thede Palm. Organisasjonen 
virket under årene 1946 til 1965 da Palm 
ble avsatt og hans T-kontor ble slått 
sammen med det såkalte B-kontoret, den 
militære innenriksspionasjen, under 
Birger Eimer. Den nye 
etterretningsorganisasjonen fikk navnet 
IB. Men det er en helt annen historie. 
Kilder: UFO-Sverige/Dagens Nyheter 



HJELP, JEG SER UFO! 
Vår medarbeider Per Ottesen har fått et brev fra en drammensmann som for omtrent 
ti år siden så noe han aldri kommer til å glemme. UFO har fått lov til å gjengi brevet. 
Vi presenterer det i sin helhet, fordi det gir en herlig og levende skildring av såvel 
selve hendelsesforløpet som den mer personlige delen av en slik UFO-opplevelse. O~ 
gjett om den fremdeles sitter friskt i minnet hos mannen. For les dette: 

He.V!! 
lvf. ruwnt"e-- a"t cLw ~e-- ville,, t-a,, ~cM<.:t" ~det" er helt-<91(. Som; fett har {or-tcift lvf. har fett 
hcvtt EWV opp'Uw~ j~ ~v kc-mmæ-v Li,:{,, et-~- Ette-v opp'Uw~ }C(ft"e--j~ 
~løpå" ned-pct-po.:pwet: I me.U.omt'r.de-nt har vvflyttet:, ~fett kaA'll i1<J<.e, t,gjew~ 
not"a"tet: lvf ew fett~ de:-ti:e--~om; det"~ vært v dag-: Då" ~e--fett il<J<.e, er v ~cwui­
t'w et-~~e--er do.:t:o-~ ru:-~cUL. lvfew det" l<Nv ~~~ore-opp, for fett~ ew de.i 
det"aijer fya,, dew ~ ~ ~t'i.i4plM'lkt'et: 

Dw ruwn.er a"t h>vw det" er $frelt"for ~ viL clwfttt ~opp m,ed, UFO-Nor~ ~det" er 
helt- <91( fQr ~ J ett va- CkJ<,e, h>vor Wl'.Ye-- cwbei,d, cLw viL ~ v det" - »UWll m,ed, n.oe­
efter{or~ ~ cLw ~ta" cw ~t'i.i4plM'lkt' ve<i-hjeJ?> cw N'RK ~ ~ew. 
T~~ rnenev fett ~en-it" er melloWll 1985 ~ 1989. Då"vcur ew Lør~elii. Då"vcw 
om;~den.tnatta,,vv~fya,,~L<l-t'wv~Ld,, ~pct-N'RK ~e--de-ewnattYodv­
~fya,, Lorele.i.klippew v 'R~ v Ty~ 

s~ ta hU,t-oriew: 

Vv vcw 4 per~ ~ ~e.+"te-- dette-~ forta"ew ~ vcw miw konet Off ~ 
w~eldre--~ U~iew har fett il<J<.e, {or-tcift t'w v~ ~ 13cwe-- t'w demt~ 
kf~ ~~ ~ ~vå" a-t Jetter v~ for~ Off il<J<.e,har det" m,ed,~ "~ore--cw". 
<9~~onew bie,, $ffor-L v Dv~ Vv bod,de, v ew de.i cw byew ~het-er 13vå.t"CW4 Utt 

oppe-- v ~ v{or'hoULt'w v~ew cw byew. 
K~vcw W/ 23 00, ~ miw w~mor ØJv ia-pct-ver~for ct-hed-e--~klær fya,, 

t:øv~cæwet: UU.f'\I opp~~ ~ vcw~ 0-»' ~~ Då" vcw m.ørkt" ia-~ ~ 
cilUke>vii m,ed,å" ~~ pct-$fru+'\N\ICW ~~frw byew. Defte-$fjorde-~noe-~Jr. 
Då" vcw Utt~ ~ "lil<M't vær. 
P~ ~ .m- ew ~~ ~ }t"or ~ kraft"'u,r ~fett etldYv har oppUwdt v dew 

p~onew. f va,, viM-t ~Ue<i-~fett ~rri4e-vvt'wct-h.Cttvært omlYEW\t"" hcilvpcwt-ew ~ }t"or 
~ ~ Ly.\1Æ-t.t1ww-it"å"ewvcw(,e,vte--fya,,veld4r ~t- ( ~il<J<.e, ~) t'womlYEW\t"" 
helt-cUmmet: Vv hadde,,~ v hw,.e:t", Offfll<Jv hed-et" ~ Vv hadde,, v~~t'r.iit'w 
ct-~ere--Off~ewØJvpct-~ I W/15 ~ ~$ff~~v~ 
p~ow. I løpå" cw de- 15 ~~ ~e.+"te--fett~: 
Gj~a+'l.dewhculde-ewform;~ew~~ ~ 
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Ven- vcu- o-va,i, 09" but"t v ~ ~- Ven-~ ~ en-t"~ vrz.ed, LOkJv vrz.ed, ut-en­
~ Gj~vot:~e-t'iMyr\clat"eru;ie,v~ u.t"en-noet'V~emt:~ Ly~he{cvnt" 
~~V "-tø~". Vette- forkl..cu-eY "fworfor Af~~ vcu-Lert"e- V ly~~et" vuiY Vv ~ 
de..vv ut-en-~ Men- v kM<ke,,vt ~vi/ ca:- vuiY "b~' vendt"e- [,mot"~ ~ vv vett L-vwv v 
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UFO-Dager i Oslo 29. og 30. januar 2000 

Det nye millenniet har knapt sett dagens lys, og verden er i ferd med å samle seg 
etter overgangen fra det forrige, da to driftige organisasjoner har satt samarbeidet på 
dagsorden og vist verden at det går an å forene de gode krefter for å lage 
Skandinavias største internasjonale UFO-konferanse noen gang. Representanter fra 
USA, Mexico, Sveits, Tyskland og Norge presenterte sine hjertesaker og sine ønsker 
for hvordan det nye årtusenet best kunne betale tilbake for all innsats som har blitt 
gjort av tusener UFO-grupper verden over gjennom 50 år. 

Av Odd Gunnar Røed 

Temaet er samarbeid! 
Appellen fra arrangørene er 

klinkende klar, samarbeid gjør sterk! 
Dagens situasjon der UFO-grupper mer 
eller mindre går i strupen på hverandre 
ved det minste avvik i oppdagelser bør 
nå være foreldet. I stedet bør man 
undersøke hvorfor ting er forskjellige, 
kanskje det er en årsak? Samlet er UF0-
5ruppene en maktfaktor. Hver for seg 
cun en latterlig samling grupper som 
ner kaller på smilebåndet hos de som 
~ventuelt har noe skjule, framfor å lokke 
ram svetteperler. Roswellsaken burde 
rære en samlingsfaktor i stedet for et 
stridens eple. 

ET GODT EKSEMPEL 
UFO-Norge og NETI har med 
organiseringen og gjennomføringen av 
konferansen vist at nettopp dette er 
mulig: å samarbeide selv om gruppene i 
utgangspunktet har forskjellig ideologi. 
UFO-Norges standpunkt er vel kjent for 
de fleste. Nøytral i utgangspunktet, men 
åpen for kontroversielle løsninger 
dersom resultatene tilsier det. NETI 
(Norwegian Organisation for the study 
of Extra Terrestrial lntelligence) er som 
navnet tilsier noe mer direkte i sin 
talemåte. Der er det ikke spørsmål om 
hva UFO er, men hvem de er og hvor de 
kommer fra. Med all tydelig forskjell i 
utgangspunktet - et meget sårt punkt i 
slike kretser - tok vi altså sjansen på at 
de gode kreftene skulle lykkes slik at ikke 
forskjellerie skulle slite gruppene fra 
hverandre. 

I ettertid kan vi vel si at dette har 
lykkes over all forventning. Samarbeidet 
utviklet seg til et vennskap som igjen kan 

føre til flere felles arrangementer i 
framtiden. I tillegg har vi utviklet 
gjensidig respekt for hverandres 
standpunkter. Nettopp dette er 
grunnlinjen i denne verden av ulike 
oppfatninger, ha respekt for andres 
tenkemåte og standpunkter, for i denne 
saken har ingen monopol på svarene 
siden svarene ikke er gitt ennå. Den 
dagen de ligger på bordet kan vi si at 
den eller den tok feil, men inntil da skal 
vi ha respekt for det andre gjør og mener. 
De kan jo ha rett! 

LITT SPENTE 
Da listen over utenlandske talere var et 
samarbeide over ideologigrensene, var vi 
selvfølgelig noe spente på hvordan disse 
menneskene ville reagere på hverandre. 
Ville de ta avstand fra hverandre, de som 
vanligvis står langt fra hverandre i 
oppfatning, eller ville de vise solidaritet 
og respekt? Heldigvis gjorde de det siste. 
Kanskje vår holdning smittet over? 
Kanskje de tar med seg denne smitten 
ut i verden? Har vi i positiv forstand greid 
å lansere et verdensomfattende virus? Ja, 
vi kan jo alltids håpe, skjønt erfaringen 
tilsier at det nok skal atskillig mer lut 
til. 

TALERLISTEN 
Veien fram til utvelgelse av de syv 
utenlandske talerne var egentlig ikke 
spesielt vanskelig. Navn ble satt opp i 
personlige favorittlister i 
arrangementskomiteen, som for øvrig 
besto av Erling Strand, Stein Carlsen 
og Odd-Gunnar Røed fra Ufo-Norge. 
Mens NETls utvalgte var Pål Aune, 
Kenneth Andersen og Kjell Arne 
Høviskeland. Roar Krogshus, som 
riktig nok sitter i NETis styre, svarer nok 
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heller til betegnelsen fristilt. Roar nyter 
en enorm tillit på begge hold og var den 
naturlige leder av denne komiteen. Jeg 
vil gå så langt som å si at uten ham ville 
denne konferansen aldri vært arrangert. 

Navnelistene ble så opplest og de som 
fikk flest stemmer dannet talerlisten. 
Selvfølgelig var det noen ekstra navn å 
gå på i tilfelle. 

Den endelige listen er vel kjent for 
de fleste, men vi kan jo repetere den før 
vi går løs på hver enkelt. Lørdag besto 
av Derrel Sims, Alienhunter og tidligere 
CIA-ansatt, ekspert på såkalte 
implantater. Deretter Richard Boylan, 
psykoterapeut og hypnoselege for 
mennesker som påstår å ha hatt 
nærkontakter av fjerde grad. Steven 
Greer, mest kjent for å kunne mane fram 
kontakt med utenomjordiske farkoster, 
gjerne i gruppeterapi. Joe Firmage, 
tilstede i ånden men ikke i kjødet, 
teleportert over Atlanteren via satellitt. 
Grunnla USWeb som han senere solgte 
og ble styrtrik. Forsøker nå på heltid å 
løse UFO-gåten, selv om det ikke er helt 
lett å holde seg unna sin tidligere 
geskjeft, nemlig å tjene penger .. 

Søndagens liste ser slik ut. Odd­
Gunnar Røed og Erling Strand drar 
det hele i gang. To av Norges UFO­
profiler gjennom en årrekke. Oppgaven 
ble fordelt slik at Odd-Gunnar tok for 
seg norske saker generelt, mens Erling 
tok seg av sitt spesialfelt, 
Hessdalfenomenet. 

Erich von Diiniken, festens 
trekkplaster, fulgte deretter med siste nytt 
om Nazcaslettens hemmeligheter og en 
spennende sightseeing inne i 
Keopspyramiden med en 12 kg tung 
guide - en beltedrevet robot påmontert 
kamera. Jaime Maussan overtok så 

17 



stafettpinnen og ledet oss inn i en, for 
de fleste, helt ny verden av bilder og film. 
Det som foregår i Mexico i dag, og ni år 
bakover, fortjener en mye bredere plass 
i nyhetsbildet enn det av en eller annen 
grunn har. Der er virkelig imponerende 
materiale Jaime har å vise til. 

Til slutt presenterer Michael 
Hesemann seg, proff til fingerspissene 
og mange kilo lettere enn før, gir han 
valuta for pengene. Hans videofilmer er 
solgt over hele verden, og hans siste 
bidrag er en serie på fem filmer som 
inneholder stort sett alt som er filmet av 
fenomenet rundt om i verden. Mange vil 
sikkert ønske ham noe mer selektiv, men 
fargerik er han. 

DERREL SIMS ÅPNER BALLET 

alienhunter, og Derre! var ikke sen om 
adoptere tilnavnet. Han ble selv bortført 
som fireåring, en opplevelse som har 
brent seg inn i hans hukommelse . 
Gjentatte hendelser fram til 17-års 
alderen gjorde Derre) ekstra tent på å 
finne ut hva som egentlig foregår. Han 
hevder at det finnes implantater både av 
fremmed og jordisk opprinnelse, noe 
ikke minst analyser av 22 implantater 
viser. De forskerne som får tilsendt 
materiale fra Derrel's Dream Team, som 
han kaller sitt legeteam, vet ikke hva de 
får til analyse. Kun en beskjed om å 
undersøke vedlagte "bit". Dette er for å 
gjøre undersøkelsen så nøytral som 
mulig. Hadde han benyttet UFO­
interesserte forskere, er han redd han 
ikke hadde blitt tatt like alvorlig. Nå er 

Den som tilbød seg 
å komme noen 
dager tidligere for å 
promotere 
konferansen var 
selvfølgelig Derre! 
Sims, den aldri 
hvilende 
amerikaner. Jeg har 
truffet ham noen 
ganger rundt om i 
Europa, og jeg tror 
aldri jeg har sett 
ham taus . Hvor han 

""TØRST ALIEN HUNTER: I mangel av Dr. Pepper som 

enn ferdes er han det 
han kaller hellig vann, nyter Derrel Sims her cola. 

naturlige midtpunkt, med sin naturlige 
sjarme - og med sitt transportable 
display. Han undersøker villig vekk de 
som mener og tror de kan ha vært bortført 
med blacklight og implantatdetektor. For 
det er implantater han kan. Og han er 
gjennomført. Det han ikke vet om 
implantater er ikke verd å vite . Som 
tidligere politimann og CIA-ansatt øser 
han ut historier som målbinder de fleste . 
Han er en av de få som presenterer UFO­
rapporter der utfallet ikke nødvendigvis 
er positivt og tillitvekkende. Han viser 
bilder av mennesker som bærer tydelig 
preg av sin opplevelse, to småbarn som 
druknet da de ble sluppet ned i feil 
svømmebasseng, til og med et tilfelle av 
lemlestelse, slik vi hittil kun har sett på 
kveg. 

Han er av den oppfatning at alt skal 
fram. Det skal også bevises - og det er 
det siste som driver Derre! Sims. Jakten 
på bevis for sine påstander. 

En journalist kalte Derre I en 
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det ingen som kan trekke analysene i tvil. 
Ved ett tilfelle ringte forskerne 

tilbake og fortalte at gjenstanden de 
hadde undersøkt stammet fra en meget 
sjelden meteoritt. Da de fikk fortalt at 
den var operert ut av en menneskekropp 
ble det helt stille i telefonen. Etter en 
stund ble tausheten brutt: - Det er ikke 
mulig. Det er simpelthen umulig! 

Det er ikke tvil om at Derre! er ekte. 
Her er ikke noe falskt eller påtatt . 
Riktignok er han tvers gjennom 
amerikansk, texaner som han er, bosatt 
i Houston med sin kone Doris. Har du 
ratt ham som en venn, så vet du at du 
har en venn for livet. 

Opplevelsene som barn ga ham 
alvorlige traumer. Som voksen har han 
av humanitære grunner arbeidet for å 
hjelpe andre med tilsvarende opplevelser. 
"Jeg aner ikke hva en "alien" er - alt jeg 
kan si er at vi har funnet implantater som 
er fremmede for menneskekroppen, sier 
Derre! Sims. 
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Vi skal komme tilbake til flere av 
sakene Derre! har i sitt rikholdige skap i 
kommende numre av UFO. 

DR. RICHARD BOYLAN 
Det er ti minutter igjen til Richard 
Boylan skal opp på podiet, men hvor er 
han? Det letes febrilsk, men ingen 
Boy Jan er å se. En rask telefon til hotellet 
bekrefter at han har forlatt dette i fin stil. 
Med tanke på at han ikke kom med 
oppsatt fly til Gardermoen kvelden før 
var det ikke fritt for at det falt en 
svetteperle. Boylan skulle, som alle de 
andre, bli møtt på flyplassen. Siden han 
ikke var om bord i det bebudede flyet, 
ble han nødt ta seg til Oslo på egen hånd. 
Det gikk bra, men nå var han på avveie 
igjen. Letepatruljer ble sendt ut. 
Undertegnede var faktisk den som traff 
på ham i Operapassasjen. Boylan var en 
smule forvirret, men ellers i god form. 
Det viste seg at han hadde hatt et noe 
ublidt møte med norsk asfalt og var både 
sølete og noe forslått. Klokken elleve 
førtifem sto Boylan på scenen. Men han 
har kanskje vært klarere, pratet med 
lange kunstpauser og enkelte lurte på om 
noe ikke var helt på plass. Mine tanker 
gikk til at han kanskje hadde slått hodet, 
men det gikk jo forholdsvis greit. 
Kanskje det er hans måte å snakke på? 
At han tilhørte klassen foredragsholdere 
som ikke akkurat får folk til å sitte som 
tente lys, får så være. Han leverte sine 
varer og folk rar være enig eller uenig 
med ham i hans standpunkter. Hans mest 
kontroversielle standpunkt er å luke ut 
såkalte stjernebarn, og la de gå på 
spesialskole for barn med spesielt 
utviklete evner. 

Jeg må nok si at jeg tilhører den 
gruppe mennesker som synes det skurrer 
en smule med slike tanker. Jeg føler litt 
uhygge ved at mennesker skal skilles ad 
i oppvekst og utdannelse fordi noen 
forteller dem at sjelen deres kommer fra 
stjernene. Hvem skal plukke ut disse 
elevene og hvem skal passe på at de ikke 
utsettes for mobbing og verre ting? 
Dersom teorien stemmer, tror jeg ikke 
dette er veien å gå. Vi har nok problemer 
med rasediskriminering i verden i dag, 
om vi ikke skal innføre intellektuell 
rasehets på toppen av det hele. 

Boylan er mye brukt som foreleser 
på universiteter i hjemlandet, USA, og 
er adferdsforsker og godkjent 



hypnoterapeut. Han har behandlet 
pasienter med hypnose i 26 år. 

KOLLAPSET 
Nå etter konferansen har vi hørt at 
Richard Boylan kollapset under en 
forelesning i USA. Vi skjønte jo som 
tidligere nevnt at ikke alt sto helt bra til. 
Han ikke hang helt sammen i deler av 
sitt foredrag i Oslo, han falt jo da også 
og slo seg på vei til Folkets Hus. Han 

uoytan under foredraget 

selv sier med stor overbevisning at dette 
er følger av at mennesker i USA er ute 
etter å "ta" ham ved å utsette ham for 
stråling. Vi har jo etter hvert hørt flere 
historier om at UFO-relaterte mennesker 
i USA utsettes for stråledoser som i 
mange tilfeller utvikler spesielle tilfeller 
av kreft. 

UFO-Norge har ingen spesiell 
mening om disse påstandene. Det er 
forholdsvis nytt innen feltet, men vi 
følger med de involverte og vil se an en 
utvikling innen "yrkesgruppen". Boylan 
har etter sigende vært et råskinn på sitt 
felt mot personer i utsatte stillinger. 
Disse har ganske sikkert ikke har noe i 
mot om han roer seg ned en smule. 

STEVEN GREER 
Jeg må være ærlig og si at før jeg møtte 
Steven Greer så var mitt inntrykk at han 
var noe utpå. Han arrangerte kurs der 
han fortalte folk hvordan de best kunne 
komme i mental kontakt med vesenene 
som skulle befinne seg inne i alle 
romskipene som til enhver tid befant seg 
i eller ved vår atmosfære. Det virket noe 
spacet, for å si det mildt. Men så dukker 
det opp en fyr som er klar i talen og 
tilsynelatende har begge føttene der de 

skal være, på bakken. Det er sjelden å se 
det som kan oppfattes som en splittet 
personlighet så til de grader gå rundt i 
to sko, og virke helt normal! I tillegg er 
han lege, og skal jo vite bedre? 

Jeg traff Ole Jonny Brænne ute i 
foajeen etter første dag og slo av en liten 
prat. Ole Jonny er jo viden kjent for sin 
superskeptiske holdning og er vel den i 
UFO-Norges komite som ligger lengst 
opptil Foreningen Skepsis sine 
standpunkter. Derfor ble jeg mildt sagt 
overrasket, for ikke å si sjokkert over 

· hans uttalelser om Steven Greer. Jeg 
hadde akkurat hentet meg etter hans 
skryt av Derrel Sims, over hvor direkte 
han hadde oppfattet ham og hans jag 
etter beviser. Da forteller han at han ble 
mektig imponert over Greer og hans 
forelesning. Dette var sterk kost og 
begrunnelsen var at Greer har et klart 
språk der han også er på jakt etter 
beviser. I tillegg viste han en stor 
forståelse og innblikk i 
hemmeligholdelsene innen UFO-saken. 
Ikke minst var hans fortelling om møtet 
med CIA-direktør James Woosey 
interessant. De to snakket sammen i 
lengre tid om emnet UFO under dette 
møtet. Woosey var en smule oppgitt over 
at han ikke fikk den infoen han mente 
han hadde krav på av bl.a. NSA 
(National Security Agency). 
Tilfeldighetene bragte disse to sammen 
gjennom en svoger og diverse 
bekjentskaper. Astronauten Edgar 
Mitchell er en annen av Greers gode 
venner, og det er jo ikke småtterier 
Mitchell heller har latt passere av friske 
uttalelser med årene. Møtet med Ole 
Jonny fikk meg til å tenke på dette med 
samarbeidstanken igjen. Hvis vi samler 
folk av ulike oppfatninger fra UFO-feltet, 
så finner vi kanskje ut at vi er mennesker 
alle sammen, med en felles interesse som 
kanskje ikke er så all verdens forskjellig 
når det kommer til stykket? Forskjellen 
består kanskje i at noen holder kjeft om 
sine ytterliggående tanker, mens andre 
ikke greier nettopp det - og tar det med i 
programmet sitt med det til følge at de 
fryses ut av· bedrevitere. 

Never the less, en barriere er brutt, 
om ikke internasjonalt eller nasjonalt så 
i alle fall personlig - for et par mennesker 
i hvert fall. Og Steven, du er velkommen 
tilbake. 
Så fulgte dagens nervepåkjenning. 
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Joe Firmage kunne ikke være tilstede i 
egen person. På · grunn av stort 
arbeidspress meldte han tidlig at han var 
på dypt vann tidsmessig, og ba om å få 
benytte satellittoverføring. Dette var vi 
sterkt i mot, i og med at han hadde sagt 
ja til å være tilstede. Men det er vel slik 
med folk som en gang har tjent store 
penger at de greier ikke helt å slutte med 
det. Han skulle knytte sammen noen nye 
selskaper og måtte bare være til stede der. 
Der røyk ideologien om et liv i UFO­
sakens tjeneste etter salget av USWeb. 
En gang kremmer alltid kremmer. Etter 
en del diskusjon innad i 
arrangementskomiteen ga vi etter for 
presset og valgte minste motstands vei. 
Da slapp vi hvertfall å annonsere med 
ny person, og vi ville snu dette til noe 
positivt ved å la teknikken fra det nye 
årtusenet være representert på årtusenets 
første UFO-konferanse. 

Etter et kvarters hektisk arbeide var 
kontakten opprettet mellom Firmage og 
hans utsendte tekniker i Folkets Hus. 
Seansen kunne begynne. 

Vi ble tatt med på en reise gjennom 
tid og rom. Fra Edens have og gjennom 
religioner og mulige besøk fra rommet. 
Tror nok at han og Daniken kunne 
funnet hverandre ettertrykkelig. 

Hans foredrag, basert på boken "The 
Truth", varte i drøye timen. Meningen 
var at skulle snakke i tre kvarter, da 
satellittleien tross alt var på 5.000 
amerikanske dollar pr. kvarter. 20.000 
dollar, altså 160.000 kroner, snakket han 
for. Jeg er glad jeg ikke mottar hans 
telefonregning! 

Firmage sier altså at både PC'n din 
og en god del annet teknologisk utstyr 
kommer fra såkalt fremmed teknologi. 
Jeg vet ikke hvilke kilder han har, men 
at han er velinformert er det ingen tvil 
om. Han uttaler seg overbevisende og 
selvsikkert på en noe lavmælt, men 
typisk amerikansk måte. Behagelig og 
velartikulert. Verdens teknologiske 
utvikling har rast framover helt siden 
Beil Industries la fram den første 
transistoren ved lunsjtider kl. 13 .00, lille 
julaften 1947. Kanskje unødvendig å 
tjlføye at Bells etter sigende fikk en del 
av vrakgodset fra Roswell samme høst? 

Jo, det var en meget vellykket 
overføring, imponerende og veltimet. 
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UTEN SALT: Paneldebattantene lørdag - også kalt de skjeggløse. Fra venstre, Richard Boylan, 
Derrel Sims, og Steven Greer. Helt til venstre ser vi Roar Krogshus dele ut milde gaver. 

Deltagerne fikk etter foredragene gjort, både av norske og utenlandske minst etter konferansen ga oss en 
overrakt en helt personlig og spesiell selskaper, radio fikk sine intervjuer. hjelpende hånd. De observante blant 
hilsen fra arrangøren og Norge. Et Det samme gjorde avis- og publikum la nok merke til at både 
halvliter stort drikkebeger signert med bladreportere, samt NTB. Folk handlet program og billetter kjøpt i døren hadde 
deres eget navn, arrangørenes, og tittet på.de forskjellige standene. Her fått et påtrykk på baksiden med reklame 
konferansens og to helleristninger. I var litt av hvert å se på. Holtålen både av Danikens bok som ble solgt 
tillegg fikk de en engelskspråklig bok kommune hadde egen stand der de under konferansen og den kommende 
med fantastiske bilder fra landet vårt, reklamerte for sitt nye UFO senter som som bærer navnet Fra Atlantis til Delfi. 
slik at de aldri skal få anledning til å skal bygges i Hessdalen. Et I tillegg satt Karen Sofie Torstensen 
glemme landet de besøkte og som de fikk opplevelsessenter til 20 millioner kroner. og Knut Aasheim og solgte sine bøker. 
sett så lite av på sitt korte opphold. Jeg Ved siden av Hessdalsfenomenet fant vi Det var virkelig stemning og til tider 
tror de satte pris på det. en ytterlighet under navnet Pentagon trøkk både her og der. 

Det summet av liv og røre i pausene Army, en forretning i Oslo som har 
mellom foredragene. TV-opptak ble spesialisert seg på alt fra UFO-ur til store LOKALE KREFTER INNLEDER 

solide dokker av 
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romvesener. I tillegg 
hadde Scanalka et 
solid bord fullt av 
bøker i anle dning 
dagen. 

ORJON FORLAG 
I kroken ved trappene 
ti 1 foredragssalen 
hadde vår hoved­
samarbeidspartner 
slått seg til. Nemlig 
Orion Forlag som har 
Erich von Daniken i 
sortimentet. Vi retter 
en spesiell takk t il 
dette forlaget som både 
før, under og ikke 

Søndagen er her og for rpange kanskje 
den største dagen da den etter hvert 
berømte/beryktede sveitser skal utøse sitt 
vidd, men før det skal to norske veteraner 
varme opp det morgentrøtte publikum. 

Odd-Gunnar Røed er førstemann 
ut, og på dette tidspunkt begynte vi å få 
mistanke om at vi ikke ville greie å gå i 
likevekt, økonomisk. Derfor følgende 
åpningsreplikk: "Det er hyggelig å se så 
mange mennesker her i dag, men det 
spørs om dere ikke også må betale for å 
komme ut." Bemerkningen høstet latter. 
Men publikum skulle bare visst at det 
egentlig var, om ikke alvorlig ment, så i 
hvert fall alvorlig tenkt. 

Siden det aldri er spesielt moro å 
snakke om seg selv skal jeg gå raskt forbi 
dette innslaget, bare nevne at det ble tatt 



opp spesielle norske saker. Som 
spøkelseshuset i Garmannvik og treet 
som eksploderte på Sørlandet. Det 
faktiske treet ble halt opp på scenen og 
forevist med nedslåtte greiner og det 
hele. Av eldre saker ble malermester 
Jansens opplevelse med bilen som skiftet 
farge på Mosseveien i 1952 tatt med, og 
ikke minst Marit Semelengs foto fra 
1983 av den flyvende søppelbøtten med 
påmonterte lys. 

Etter tre kvarter tok så Erling Strand 
over. Han gjennomførte en profesjonell 
og nøyaktig presentasjon av Project 
Hessdalen, fenomenet der, hva som har 
blitt gjort opp gjennom årene, beslektede 
lysfenomener i Mexico og Australia, 
vitenskapens interesse og absorbering og 
hans egen voksende rolle på verdensbasis 

de store vyene har entret podiet og drar i 
gang et profesjonelt og velpolert show. 
Dette er noe han kan! De som har lest 
minst en bok av Daniken, kjenner igjen 
stilen, argumentene og lokalitetene. 
Dette har han holdt på med i 32 år og på 
denne tiden har det blitt 25 bøker, 
oversatt til 28 språk. Ikke dårlig det, for 
en mann mange stempler som sjarlatan 
og bløffinaker. Klart det ligger noe i det 
han påstår. Et eller annet som pirrer 
fantasien og lokker eventyrlysten i oss 
alle. Han får vitenskapen til å våkne og 
fordømme ham med motargumenter. 
Men de må også skjerpe seg, tenke nytt 
og virkelig våkne. Folk lar seg ikke 
lenger dope av lettvinte løsninger bare 
fordi de har merkelappen vitenskapelig 
sittende på seg. En flymodell som 

KNOLL OG TOTT: Erling Strand og Odd-Gunnar Røed. Norske UFO­
forskere i verdenseliten. 

i det gode selskap - dratt i gang av 
professor Peter Sturrock ved 
Stanford universitetet. 

Det er i det hele tatt nesten ikke 
grenser for hva denne gutten har fått til 
med det spennende fenomenet som av 
en eller annen grunn har sitt sete i 
Hessdalsområdet. Og slutten er på langt 
nær nådd. Daglig tikker det ut bilder på 
Internett fra den automatiske 
målestasjonen i Hessdalen slik at alle 
mennesker i hele verden kan ta en titt 
på hva som foregår. Ennå den eneste i 
sitt slag i verden. Jo, vi har grunn til å 
være stolte over vår posisjon i verden 
angående UFO-fenomenet enten det 
gjelder i UFO-Norges regi eller Project 
Hessdalen og Høyskolen i Østfold. 

DÅNIKEN RENSKER STEMMEN 
Øyeblikket flesteparten i salen har ventet 
på har kommet. Den lille mannen med 

oppfører seg som et fly i en vindtunnel 
er nødvendigvis ikke lenger et symbol 
fra en fiskerkultus bare fordi en arkeolog 
sier det. Så selv om Daniken har rotet 
på enkelte felter, så er nødvendigvis ikke 
alt han sier vrøvl av den grunn. Faktisk 
er enkelte av påstandene hans meget 
troverdige. 

GAMLE PÅSTANDER 
BLIR SOM NYE 
Spørsmålene rundt alle symbolene fra 
Nazcasletten for eksempel. Her ligger det 
altså dusinvis med snorrette striper 
drysset ut over landskapet, uten mål og 
mening. Hva i all verden er det godt for? 
Og hva lå der først? Under disse såkalte 
rullebanene ligger et mønster av border 
som dukker opp på hver side av disse 
stripene, helt regelmessig, som om de lå 
der først, helt uforstyrret. Hvorfor? 

Dette er det vanskelig å svare på selv 
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for forskere. Og disse enorme 
dyretegningene, som en må langt opp i 
luften for å kunne se hva forestiller. Det 
er da ikke så fordømt vanskelig å skjønne 
at de ikke er laget for å bli beskuet fra 
bakken! For det lar seg nemlig ikke 
gjøre. Du må opp i et fly, og hvem hadde 
fly på den tiden de ble laget? 

Det samme gjelder Piri Reis kart. 
Dere vet det gamle kartet som viser 
Antarktis og de nedre deler av Afrika 
og Sør Amerika. Her vises Antarktis uten 
snø og is, men som land! Og i tillegg 
må kartet strammes rundt en globus for 
å kunne leses korrekt med hensyn til 
lengde og breddegrader, men til 
gjengjeld er det da perfekt. 
Tilfeldigheter? Kartet må være lagetfør 
siste istid, altså for mer enn I 0 000 år 
siden, for kartet er ekte, det er det ingen 
dissens om. Hvem har så laget kartet og 
fra hvilken høyde? 

Dette er bare noen av spørsmålene 
Erich von Daniken stiller fremdeles, 32 
år siden han i sin første bok stilte mange 
av de samme spørsmålene. Ingen har 
kunnet gi svar ennå. Hvorfor ikke? Er 
det fordi svarene ikke lar seg gi uten at 
mannen får rett i sine spekulasjoner? 

Som dere ser, det er mange spørsmål 
i Danikens innlegg og bøker. Mange flere 
spørsmål enn svar. Er det så en grunn til 
å ta mannen mindre alvorlig? Er ikke 
disse spørsmålene viktige å få svar på 
også for deg og meg? Selvfølgelig er de 
det. Derfor er min mening at flere burde 
henge seg på debatten rundt denne 
mannens påstander, sjekke dem grundig 
med ingeniørens øyne, slik at disse 
sakene løftes ut av det religiøse aspektet 
og inn i nåtidens moderne samfunn. 
Kanskje vi da kan finne noen av de 
svarene vi etterlyser. 

KEOPSPYRAMIDEN 
En meget spennende del i Danikens 
foredrag var om den lille sjakten i det 
såkalte Kongekammeret. En liten, skrå 
sjakt på 20 x 20 centimeter. Denne 
sjakten ble antatt å være åtte meter lang, 
inntil Daniken sendte sin lille ganger 
med påmontert kamera på 
oppdagelseferd. Denne lille beltebilen 
veide 12 kilo og kunne snu seg rett om 
den veltet. Sjakten viste seg å være på 
hele 64 meter, og i enden var det noe 
som lignet mistenkelig på en dør. 
Montert midt på denne døren var det noe 
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som lignet mistenkelig på to dørhåndtak. 
Ett helt, på høyre side, og et halvt på 
venstre side. Resten av det halve fant 
roboten ved å bakke til det dukket opp 
på venstre side, helt inne ved veggen i 
sjakten. Når roboten ble kjørt helt inntil 
denne døren og filmet nede ved gulvet, 
kunne man se at det var luft mellom dør 
og gulv. Og er det først plassert en dør et 
sted er der som regel noe bak denne, 
ellers er det ikke noe behov for en dør, 
var Danikens bombastiske uttalelse 
angående saken. Det er vanskelig å ikke 
være enig med ham. Videre fortalte han 
at egyptiske myndigheter ikke er villig 

ble Jaget etterpå. Men hvordan? Og hele 
64 meter inn gjennom dusi nvis av 
steinblokker? Igjen disse spørsmålene 
ingen kan besvare. Og vi skal vite alt? 

Da Diiniken omsider var ferdig med 
sitt følelsesladde innlegg, bar det rett ned 
i · Orion Forlags bokstand for 
boksignering. Og bøkene gikk unna. Det 
var den reneste Klondykestemingen, i 
følge Orions representant Thore Kvil. 
Penger ble ført over hodene på tallrike 
rekker av mennesker fram til bokmannen 
og Diiniken som skrev så blekket sprutet, 
og bøker tok samme vei tilbake. Her gikk 
det unna. Og har dere ikke fått skaffet 

ORAKLET FRA DELFI?: Daniken med Odd-Gunnar Røed og Roar 
Krogshus. 

til å åpne denne døren foran offentlige 
TV-kameraer. De vil åpne den i 
hemmelighet; og da vil de ifølge Diiniken 
kunne si til verden at det ikke fantes noe 
bak døren, og ingen kan motsi dem på 
det. Derfor vil Daniken ha døren åpnet 
med verden som vitner. Så får vi se da, 
om vi får ta del i dette skuet, som 
hvertfall har min stemme 
offentlighetens tegn. 

Angående sjakten så blir det sagt fra 
vitenskapelig hold at den må være laget 
før steinene ble lagt på plass. Ifølge 
Daniken er dette umulig, da det ikke 
finnes fuugg av kanter mellom steinene 
i sjakten, som det ville vært om sjakten 
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dere denne boken om "Budskapet fra 
Nazca'', så har dere fremdeles 
muligheten gjennom UFO-Norge. Vi har 
fremdeles en del bøker på lager, så let 
fram annonsen for denne i bladet og 
bestill i dag. 

Faktisk så signerte Daniken så 
mange bøker at det var så vidt han rakk 
flyet tilbake til Sveits. På kvelden skulle 
han medvirke i et TV-program. Han 
glemte faktisk avskj edsgaven sin i 
ståheien., så den får han få når han vender 
tilbake i høst i forbindelse med 
utgivelsen av sin neste bok her i landet. 
Boken har t ittelen "Fra Atlantis til 
Delfi". 
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Spranget til neste foredragsholder skulle 
vise seg ikke å bli langt, geografisk sett. 
Jaime Maussan bor på det samme 
kontinentet som Daniken henter det 
meste av sine historier fra. Men for Jaime 
dreier det seg om nåtidens UFO-invasjon 
i hans land. En invasjon som har fått folk 
til å gå mann av huse for å filme alle de 
rare fenomenene de ser rundt seg til alle 
døgnets tider. Det begynte med 
solformørkelsen sommeren 1991. 
Hundrevis av mennesker, profesjonelle 
og amatører, var ute i gatene for å filme 
solformørkelsen. Det de fleste etter hvert 
konsentrerte seg om var en metallisk 
gjenstand som lå stille i luften og roterte 
rundt sin egen akse. Ikke bare over en 
av verdens største byer, Mexico City (13 
mill. mennesker), men over nabobyer 
som Puebla og andre. Dette ble opptakten 
til mer enn 5000 bilder og filmer som 
Jaime de siste ni årene har samlet inn 
og presentert for sitt etter hvert store 
publikum i sitt TV-program i Mexico. 

Publikum satt som fjetret under 
denne presentasjonen og mange stilte seg 
nok spørsmålet om hvorfor dette ikke blir 
presentert gjennom nyhetene på TV. For 
hvis slike oppvisninger hadde blitt holdt 
her i landet så ville NRK og de andre 
TV-stasjonene vise dette i beste sendetid 
- og sende det ut til alJ verden. Så hvem 
i ali verden er ansvarlig for at slikt ikke 
skjer med Mexicofilmene? For vi vet jo 
at dette skjer, så mye må vi kunne stole 
på våre venner i Mexico og opptakene 
de gjør. 

I tillegg har vår egen Erling Strand 
vært i Mexico og undersøkt aktiviteten 
rundt den vulkanen som ble vist på 
Jaimes film. Han var med på forskjellige 
målinger sammen med et 
vitenskapsteam og et TV-team. De hadde 
også en observasjon ved vulkanen en 
kveld etter at TV-folkene hadde dratt 
hjem til hotellet. Denne hendelsen kom 
aldri med på TV-programmet som ble 
sendt på Discovery-channel. Av den 
grunn ble programmet vinklet ut fra at 
det heller ikke skjedde slike fenomener 
der. Noe som altså var feil, og som 
irriterte Jaime Maussan ganske 
voldsomt. Fint at det iallfall ble oppklart 
under hans besøk i Oslo. 

HVITE SFÆRER 
Mange av filmene består i små hvite 
sfærer som bryter inn i helikopter- og 



flyoppvisninger. De flyr i storstilte 
formasjoner over landet og danner de 
merkeligste mønstre. Opptil hundre slike 
hvite lys er filmet på en gang. Noen 
ganger leker de seg rundt hverandre 
mens de stiger opp gjennom luften 
utførende en slags luftakrobatikk. 

Til slutt så vi film og bilder av en 
slik sfa:re som hadde falt ned. Den var 
hul med et sotet hull i hver ende og 60-
70 cm lang. Den var laget av et stoff som 
ikke ble benyttet til noe fornuftig her på 

sett disse lyskulene. 
De som hittil har villet finne ut mer 

om disse hendelsene har uten problemer 
funnet mange vitner til disse 
tildragelsene. Også til den episoden som 
har versert på Internett, der vi ser en 
velvoksen, noe vinglete tallerken bevege 
seg bak en bygning for så å dukke opp 
igjen og fortsette til neste, der den 
forsvinner. Jaime navngav tre 
forskjellige TV-selskaper som uten 
problemer fant 10-15 forskjellige vitner 

hver. Det hadde vært 
litt vanskelig å få til 
dersom det dreide seg 
om en 
videoproduksjon, som 
enkelte ville ha det til 
å være. 

UFO-REPORTER I SÆRKLASSE: Jaime Maussan 

Så kanskje det er 
de gam le guder da, 
som vender tilbake til 
de gamle 
meksikanske 
festninger, pyramider 
og templer som det 
hevdes de har lovet. 
Akkurat som Daniken 
sier, og Mayaene og 
alle de andre såkalte 
"primitive" stammer i 
Mexico, Syd Amerika 

jorden, men likevel må det ha fungert 
ganske bra. Forskjellige land er spurt om 
de står bak produksjonen av slike kuler, 
men så langt har ikke denne 
forespørselen gitt resultater. Russland 
har nå fått en forespørsel om det er de 
som har tilvirket den. Dersom svaret blir 
negativt, er gåten om mulig enda større. 
Hvem lager disse kulene? Hvordan flyr 
de? Hva slags drivstoff benytter de? Og 
hvordan i all verden flyr de? 

MAYASPÅDOM 
Mayaindianerne spådde at når den sjette 
sol inntraff, ville det oppstå mange 
underlige syn på himmelen og gudene 
ville komme tilbake. 

Den sjette sol er Mayaenes navn på 
den solformørkelsen som skulle inntreffe 
etter deres profeti ble nedtegnet. Den 
sjette solformørkelsen altså. Og den 
inntraff sommeren 1991. Siden da har 
det virkelig "tatt av" i luftrommet over 
Mexico. Til tider har trafikken stanset 
totalt opp og millioner av mennesker har 

og de fleste andre land 
som fremdeles har slike kulturer igjen. 
Lurer på hva våre egne hadde sagt? En 
skal ikke gå lenger enn tusen år tilbake 
for å finne himmelvogner og 
spesialvåpen og freske uttalelser, det er 
bare å lese litt i Snorre! 

INTERVJU MED ET ROMVESEN? 
Jaime Maussan tok seg også tid til å vise 
en film som angivelig skal vise et vesen 
i avhør på det såkalte Area 51 i Nevada 
i USA. Dette er en meget kontroversiell 
film - og det er helt umulig å få noe 
forhold til den angående om den er ekte 
eller ikke. Sannsynlig er den ikke det. 
Men det finnes svært lite å bygge på 
rundt filmen også. Den er smuglet ut fra 
området av en med et dekknavn, Falcon. 
Videre er intervjuet med denne mannen 
forvrengt til det ugjenkjennelige slik at 
han ikke skal kunne oppspores, for han 
frykter for sitt liv. Han påstår å ha jobbet 
på området. Derfor kan en forstå hans 
frykt. Han .har jo stjålet fra sin 
arbeidsgiver, noe som denne 
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arbeidsgiveren forståelig nok ikke vil ha 
publisert. Falcon sier han gjorde det for 
å hjelpe disse stakkarene som dør under 
disse forholdene. Jeg har enda til gode å 
høre om en amerikaner som ikke tenker 
på å tjene penger; derfor har jeg litt 
problemer med å kunne svelge denne 
filmen. Ingen vil si hvor mye han fikk 
for den heller. Men jeg tror han har til 
salt på maten. 

Er det noe i alt dette, tror jeg nok det 
vil komme mer, og sannsynligvis vil 
avsløringen i så fall komme. Den som 
lever får se, men la oss få bedre materiell 
å bevitne underveis. La en av disse 
vesenene gå bortover gulvet for 
eksempel? Det ville være meget 
overbevisende. Det må da finnes slike 
filmklipp også? 

HESEMANN AVSLUTTER 
Konferansen n,rermer seg slutten. Det er 
kun en taler igjen. Til gjengjeld er det 
kanskje Europas mest underholdende, 
allsidige og drevne personlighet innen 
faget. Han har samlet et imponerende 
antall filmer på - så langt - fem 
videokassetter. Her finner vi alt som kan 
krype og gå av UFO-hendelser fra I 952 
og fram til i dag. Kreti og pleti, her gjøres 
ingen selektive inngrep. Det pøses på 
med filmer som vi vet er falske sammen 
med filmer som vi vet ikke er det, dersom 
vi kan vite slikt. Uansett er det viktig, 
da vi her har fått en fantastisk samling 
historisk materiale. Disse mer enn 400 
filmene og bildene går under navnet 
UFOs - the Footage Archives 1-2-3-4-5. 
Og kan be'stilles fra UFO-Norge. Se 
annonse i bladet. 

Michael Hesemann går gjennom sin 
presentasjon på en mesterlig måte. Han 
viser oss film og bilder, også fra Mexico, 
uten å gjenta det som Jaime Maussan 
nettopp har vist oss. 

Det blir kanskje litt mye fantastisk 
inn i mellom. Påstander vi vet ikke 
holder vann. Som komsirklene i filmen 
som viser en liten sfære svevende i god 
fart over en kornåker hvor et piktogram 
(avansert kornsirkel) åpenbarer seg i 
samme sekund. 

Denne filmen er en innrømmet juks 
og jeg mener Michael Hesemann bør ta 
det til etterretning. Hvis ikke faller han 
meget lett ned i samme tønne som mange 
har plassert Erich von Daniken i. Dette 
burde være unødvendig, for Hesemann 
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har så mye bra materiale åta av. Jeg vet 
han gjør en god jobb og en objektiv jobb 
når han holder på med research. 

Sluttsekvensen på foredraget ble en 
nærmest pinlig affære da han i mer enn 
20 minutter messer om krigen og alle 
ødeleggelsene en viss mann påførte 
jødene og verden for øvrig. Javel, fem 
minutter og det hadde vært et godt 
punktum med at dette aldri skal skje 
igjen. Men ikke 20 minutter med skudd, 
Beisenfanger, lik og lemlestelser. Det ble 
både groteskt og alt for sterkt. Så sterkt 
at enkelte i salen var på kanten av 
sammenbrudd. Det eneste som kunne 
vært flauere var om presentasjonen 
hadde blitt foretatt av en ikke-tysker med 
Michael som tilskuer. 

Uansett, Michael er drivende god og 
en ressurs i faget, og alt i alt var 
foredraget meget godt og et verdig 
punktum for selve konferansen. Nå var 
det bare paneldebatten igjen av den hittil 
største UFO-konferansen noen gang i 
Skandinavia. 

Og selv om det bare kom 891 
betalende mennesker på disse to dagene, 
er det langt over det noen andre 
konferanser har trukket av folk så langt. 
Vi hadde gått i balanse dersom det hadde 
kommet 1269 mennesker. Når så prisen 
var 250 kroner billetten, så er det jo ikke 
vanskelig å regne ut underskuddet. 

PANELDEBATTEN 
Paneldebatten ble noe amputert da 
Di:iniken som nevnt måtte dra tidlig for 
å nå et TV-program i Sveits samme 
kveld. Igjen på arenaen var Michael 
Hesemann, Jaime Maussan, Erling 
Strand og Odd-Gunnar Røed. Debatten 
ble egentlig aldri noen debatt. Det kom 
noen spørsmål fra salen før det hele endte 
opp med en lang tirade av et uforståelig 
innlegg som vakte en del reaksjoner. Til 
slutt så vi oss tvunget til å ta fra 
spørmålsstilleren mikrofonen og det 
hele ble avsluttet med overrekkelsen av 
krus og Norgesbøker til de fire. 

VEL HJEM 
Så var det vel hjem for de besøkende og 
en noe traumatisk opptelling av penger 
og slike ting. Det ble ikke den helt store 
middagen vi hadde håpet å ta sammen 
med de gjenværende foredragsholderne, 
men koselig ble det uansett. Vi hadde 
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alle fått et minne for livet og hele 
konferansen hadde jo gått på skinner. 
Alt teknisk hadde fungert optimalt, fra 
mikrofoner, diasapparater, videoutstyr 
til satellittoverføringen av Firmages 
foredrag med spørsmål og svar. Virkelig 
en oppvisning av profesjonalitet til 
minste detalj. En stor takk til Folkets 
Hus som holdt hva de lovet. 

KONFERANSEVIDEO 
Mange har allerede spurt om det går 
an å ta kjøpt video fra konferansen. 
Stein Carlsen har redigert alt materialet 
inn på fire tre-timers kassetter, der hver 
kassett vil koste kr. 300.- Se annonse 
nederst på siden. 

MED SALT: Odd-Gunnar Røed, Michael Hesemann, Erling Strand 
og Jaime Maussan. 

KONFERANSEVIDEO 
For alle dere som ikke fikk vært i Folkets Hus 

Og alle dere som var der, selvsagt! 

Nå er den klar, konferansevideoen i fire deler fra UFO-dagene i Oslo. 

Lørdag 29. januar 
Del 1 Derrel Sims og Richard Boylan 
Del 2 Steven Greer og Joe Firmage 

Søndag 30. januar 
Del 3 ' Odd-Gunnar Røed/Erling Strand og Erich von Daniken 
Del 4 Jaime Maussan og Michael Hesemann 

Alle videoene varer tre timer og i JVC X-high grade-kvalitet. 

Prisen er NOK 300.- for hver kassett, NOK 1100.- for alle. 

Bestill fra 
UFO-Norge 
Postboks 124 
3163 Borgheim 
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Telefon 33 38 65 00 Giro 2470 17 11390 
Telefax 33 38 33 68 Porto og evt. oppkrav 
Mobil 917 93 210 kommer i tillegg. 
E-post: odd.gunnar.roed@ufo.no 



Foajeen og alle hjelperne 
En konferanse lager ikke seg selv, og jeg har så vidt vært innom 
arrangementskomiteen. Ute i foajeen arbeidet alle de gode hjelperne fra begge 
organisasjonene uten annen lønn enn gratis å ta se de foredragene de brant for. 
Fra både fjern og nær i det langstrakte landet vårt hadde folk hadde tatt turen til 
hovedstaden for å hjelpe til. Lengst hadde nok Robert Moklev fra Stavanger 
UFO-Forening reist, for å treffe mennesker en ellers bare ser på TV eller leser om. 

Til sammen var det 25 gode hjelpere som alle fortjener en stor takk, for uten 
deres innsats hadde det ikke blitt noen konferanse: Therese Andersen, Arild E. 
Angell, Karl Erik Bjørnhaug, Signe Einseth, Jan Fadum, Bjørn Erik Fromark, 
Anders Jan Funnemark, Andreas Hertzberg, Stein Erik Høgberg, Morten 
Løken Kværnstrøm, Pål Mathisen, Robert Moklev, Arul Narendran, Mona 
Storm Nilsen, Vidar Henning Rue, Dyveke Røed, Lars Strand, Jean Sørensen, 
Thor Sørensen, Harald Søvik, Svein Theilgaard, Kate Thorvaldsen, Susan 
Tinnion, Trine Torgersen, Ole Morten Vestbye, Christian Wangsnes. 
Tusen takk skal dere ha alle sammen. 

LENGSTREISENDE MEDLEM: Robert Moklev fra Stavanger UFO­
Forening. Her sammen med Pål Mathisen (tv) og Lars Strand (th). 

r-----~------------------~ 

Støttegruppe for personer med sterke UFO-opplevelser 

Noe som ble nevnt under Røeds foredrag er den støttegruppen Kate 
Thorvaldsen starter opp. Det gjelder personer som føler de trenger noen å 
snakke med om nærkontakter av fjerde grad. Meningen med dette er å la 
likesinnede få møte hverandre og snakke om felles opplevelser. Vi har fått 
inntrykk av at det kan være et behov for en slik gruppe. Kate bor i 
Holmestrand, er selv en såkalt abductee og har mobiltelefon 926 53 538. 
I tillegg treffes hun på e-post adressen ufocontact@innboks.com 

Vanlig postadresse er 
UFOcontact supportgroup 

Postboks 11 3081 Holmestrand 

~------------------------~ UFO 1-2000 

HVA VAR NÅ DETTE? 
Av Per Ottesen 
En vår var Bjørn Olav Holmseth og 
broren Tor på tur i Vangsåsen. De hadde 
med seg en hund som var så vilter av 
seg, men de holdt den i bånd, så det gikk 
bra lenge. De stoppet for å hvile ved et 
sted som heter St. Olav - et gammelt 
hvilested ved veien. Der klarte bikkja å 
komme seg løs og rømte til skogs. Bjørn 
sprang etter innover i skogen. Det var 
en del snø enda, og plutselig fikk han 
øye på et spor i snøen. Han var nysgjerrig 
på hva slags dyr som hadde gått der, og 
stoppet for å studere sporet. Han ble ikke 
lite forundret da han i bunnen av det 30-
40 cm. dype sporet i snøen så avtrykket 
av en barnesko! Sporet var helt entydig; 
Det viste en stor, fin hæl og en noe 
avrundet tåspiss. Sporet eller foten var 
litt bred over lesten. Størrelsen skulle vel 
passe til et barn på 5-6 år. Hva kunne nå 
dette være? De ga seg til å lete, og ca. 4 
meter fra det første sporet fant de et 
lignende hull i snøen. Det første sporet 
hadde vært avtrykket av en venstresko -
her var høyrefoten satt ned. Men 4 meters 
avstand? Hva slags 5-åring hadde slik 
skrittlengde? De lette ivrig videre, og 
fant til sammen 7 avtrykk. Høyre og 
venstre annenhver gang. Ingen tvil om 
at noen hadde gått med 4 meters skritt i 
snøen. Ingen tvil? Visst var det tvil. 
Guttene lette febrilsk etter en naturlig 
forklaring. Kunne dette være spor som 
var avsatt tidligere på vinteren, og at 
snøen bare hadde smeltet vekk her og 
der slik at de andre sporene var gjemt 
under skaren enda? De fant ingen ting 
som tydet på det. Det var snøfritt under 
trærne. Kunne det være noen som hadde 
tatt seg fram fra barflekk til barflekk med 
en barnesko på en lang staur og satt 
sporene for å lure dem? Nei, ikke det 
heller. Sporene var trykt rett ned i snøen, 
og en slik forklaring ville bety at sporene 
ville bli satt på skrå. De lette også etter 
skispor i tilfelle det var skiløpere som 
hadde satt sp~rene, men noe slik fant de 
heller ikke. Sporene var helt fine og rene, 
så de måtte være laget nylig. Ingen 
skispor tydet på at det hadde vært folk 
der i det hele tatt .. Til slutt måtte de gi 
opp. Det fantes ingen naturlig forklaring 
på fenomenet, og guttene reiste hjem som 
to store spørsmålstegn! En slik historie 
er det vel ingen som har hørt maken til? 
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ROBERT BIGELOW 

UFO-TRO EIENDOMSKONGE 

Penger og UFO og familie er de tre viktigste tingene i livet til multimilliardæren 
Robert T. Bigelow. Fra sin base i Las Vegas støtter han UFO-forskningen 
økonomisk. Hittil har hatt gitt bort 70 millioner kroner - foruten å ha opprettet flere 
non-profit organsisasjoner. Bl.a. for ekstraterrestrial- og liv-etter-døden forskning. Nå 
vil han bygge verdens første hotell i verdensrommet. 

Av Neal Templin 
Bearbeidet og oversatt av Morten Løken Kværnstrøm 

I 194 7 kjørte Robert T. Bigelows 
besteforeldre gjennom ørkenen nær Las 
Vegas da en skinnende, rød ball styrte 
rett på bilen deres for i siste sekund å 
svinge unna og forsvinne. Det var 
historien Tom og Delta Thebo fortalte 
sitt barnebarn da han var liten. Og han 
husker det som det var i går. 

I de siste ti-årene har Robert T. 
Bigelow i det stille støttet UFO­
forskningen økonomisk med så mange 
penger at han regnes som en av verdens 
største donatorer innen feltet. Lenge var 
han taus om sin rolle som sponsor, bare 
en liten kjerne UFO-entusiaster visste. 
Etter at hemmeligheten sprakk, hevdet 
han å ha spyttet i kassa med mer enn 70 
millioner kroner. Han har da også råd 
til det. Eiendomsmogulen skal være 
verdt mellom 4 og 5 milliarder norske 
kroner. Rundt 14.000 leiligheter og 
hotellrom i Las Vegas sørger for 
formuen, som øker raskt. Hver måned 
åpner et nytt hotell eid av Bigelow, som 
har som målsetting å eie 25.000 nye rom 
innen 5 år. Rubbel og bit leies ut på 
ukebasis. 

- Jeg lærte raskt at jeg kunne tjene 
mer penger på korte leieperioder, sier 
han. Vel vitende om at de fleste som leier 
av ham er ansatte på kasinoene og 
hotellene i spillebyen der det er mangel 
på husrom. 

Bigelow er omstridt. I 98 måtte han 
punge ut med 1,8 millioner dollar i 
erstatning til leietakere for ulovlig å ha 
stengt dem ute fra leilighetene etter at 
leien hadde latt vente på seg. Nevada 
Supreme Court fant ved en annen 
anledning "sterke bevis for 
rasediskriminerende forhold" i mannens 
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eiendomskonglomerat. 
Bigelows interesse for UFO­

fenomenet startet med besteforeldrenes 
fortelling. Siden han var åtte år har han 
vært fascinert av livet i rommet. Så sterkt 
at han nå planlegger det første space­
hotellet en jordisk kapitalist står som 
byggherre for. 

Bigelow Aerospace har allerede 12 
ansatte foruten en veteran fra Sovjets 
romfartsprogram og lederen, Greg 
Bennet, tidligere ingeniør ved 
flyfabrikken Boeing. Bennet arbeidet 
med USAs National Aeronautics and 
Space Adminstration program under 
utviklingen av romstasjonsprosjektet 
deres. Selskapet bygger for tiden sitt 
hovedkvarter utenfor Las Vegas - og 
bygget kommer til å se ut som et 
gigantisk romskip. 

SKATT OG AVSKRIVING 
Hotellet skal gå i bane rundt månen, og 
Bigelow selv anslår kostnadene til 
omkring 500 millioner dollar - ca 4 
milliarder norske kroner - for å få greia 
i drift. Det skal bli mulig å leve som en 
jordisk hotellgjest under feriene. 
Gravitasjonskraften skal holdes på 40 % . 
av jordgravitasjonen. Det er nok til å 
kunne spise, drikke og hygge seg - men 
verken Bennet eller Bigelow vil love 
dans om kvelden. 

Galskap? 
- Har du aldri hatt en drøm? er 

Bigelows motspørsmål til skeptikerne. 
Fra eiendomsselskapets hovedkontor i 
Las Vegas, et gigantisk Tudor-hus - bare 
tyve år. gammelt! - styrer han ikke bare 
sine mange forretningsprosjekter, men 
leder også UFO-etterforskningen han er 
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intenst opptatt av. Kommer det inn en 
spesielt interessant melding, kan 
Bigelow fmne på å forlate kattene Taxes 
and Writeoff - Skatt og Avskrivning -
(en tredje, Lån, døde for en tid siden) og 
klyve ombord i selskapets sjefsjet. 

Som han gjorde det i 1995, da han 
fikk beskjed om at en ku var funnet død 
under «ekstraterrestriale» omstendig­
heter i Canada. Før han kom frem var 
nok liket av nok en ku funnet, ille og 
mystisk tilredt. En lokal veterinær tok 
prøver av de døde dyrene, men under 
analysen på laboratoriumet ble prøvene 
ødelagt. 

Et område over tre grisgrendte 
kommuner i New Mexico har hatt 
påfallende mange slike funn av drepte 
kyr der kroppene har vært uforklarlig 
deformert. 

- De kan si at Bigelow er sprø, sier 
John Paternoster, offentlig oppnevnt 
advokat for distriktet, - men han har · 
fmansiert etterforskningen av tilfellene, 
noe vi ikke har penger til selv. 

HANDLEKRAFTIG SELSKAP 
Selvsagt har forretningsmannen funnet 
en selskapsform endog til slik 
etterforskning. National Institute for 
Discovery Science sysselsetter en biolog 
som er ekspert på molekylære 
forbindelser, en astrofysiker, en 
veterinær og flere feltforskere . Instituttet 
har ·vist seg svært så handlekraftig. Da 
en gårdbruker i Utah gikk til pressen 
med sine iakttagelser av rare lys og 
UFOer på farmen i Uintah Basin, kjøpte 
instituttet like godt opp eiendommen for 
200 000 dollar og utplasserte feltforskere 
der. 



Av og til blir Bigelow med ut i felten 
og følger vaktene. 

- Nå som jeg er her, kommer de ikke, 
bruker han å vitse med. 

Bigelows sønn døde i 1992. 
Dødsfallet førte til at Bigelow og konen 
noen år etter stiftet the Bigelow Chair 
in Consciousness Studies ved 
Universitetet i Nevada, Las Vegas. 
Stiftelseskapitalen er på hele 3,7 
millioner dollar, rundt 29,5 millioner 
kroner. Formålet er å støtte liv-etter­
døden forskning. 

Robert T. Bigelow har selv aldri hatt 
nærkontakt med UFO. 

- Jeg har snakket med hundrevis av 
mennesker som har hatt fantastiske 
observasjoner. Men pokker om jeg selv 
kan få øye på en, spøker milliardæren, 
som satte seg. grundig inn i tematikken 
før han begynte å bla opp penger til UFO­
forskning i begynnelsen av 90-årene. 
Ifulge han selv studerte han 60 bøker fra 
perm til perm, før han på slutten av 80-
tallet personlig intervjuet omtrent 200 
mennesker om deres UFO-opplevelser. 

Han er overbevist om at vi ikke er 
alene i universet. 

- Enten er jeg totalt blåst i hodet, og 
alt er værballonger, sier han, - eller så 
er det noe der ute. 

Så sikker er han, at han anklager den 
amerikanske regjeringen for å neglisjere 
å forberede landet på ekstra-terrestrialt 
statsbesøk. Han har til og med betalt for 
en stor meningsmåling om emnet. 

- Jeg er svært urolig for hvordan det 
amerikanske folk vil reagere på den 
første kontakten. Hvor mange vil løpe 
til våpenbutikken? Hvormange vil holde 
seg borte fra arbeidet? Jeg synes det 
vitner om mangel på ansvar og lederskap 
å ikke gjøre noe. 

Kilde: The Wall Street Journal Las Vegas 

- Do l '"" en usedv<Jnlig kraflig 
p lanl e vek sl de hdr hornede. 

IMPLANTAT AV 
GULL FUNNET 

Til norsk ved Per Ottesen 
Bill Bean skriver at han i juli I 997 fikk 
en mystisk sykdom. Han klarte ikke å 
svelge fordi det var noe som presset mot 
strupen hans. Det kjentes ut som om han 
ble kvalt bare han prøvde å drikke et 
glass vann. Han hadde ikke vært borti 
noe så skremmende i hele sitt liv, og sier 
at han ikke ønsker noen en slik skjebne. 
Han besøkte åtte forskjellige leger og tok 
en mengde prøver uten at noen kunne gi 
ham et svar på hva dette var. Tre ganger 
på tre uker ble han i huj og hast sendt til 
sykehus. <deg trodde virkelig at jeg 
skulle dø», sier han. Han la merke til 
noen runde, røde merker på ryggen, men 
trodde det var en reaksjon på den 
medisinen han tok. Hans kone 
fotograferte merkene. Bean klarte ikke 
å få ned mat, og gikk ned over 20 kilo i 
vekt. 

Den 16. desember 1997 sto han på 
badet sammen med sin kone og pusset 
tennene. Da kjente han at et bust av 
tannbørsten hadde falt av, og begynte å 
hoste. Han kjente med pekefingeren inn 
i munnen for å få tak i busta, og fant da 
en gullfarget, flat og firkantet bit - han 
kaller det chip. Først trodde han og kona 
at det var noe som hadde kommet ut av 

tannbørsten. Noe sa ham i alle fall at han 
måtte ta vare på denne underlige biten, 
og det gjorde han. Da han pusset tennene 
kvelden etter, begynte han å hoste igjen, 
og denne gangen fant han to slike biter i 
vasken. Etter å ha blitt kvitt den første 
biten ble presset mot strupen mindre, og 
etter denne kvelden ble trykket enda 
mindre. Han kunne nå spise normalt 
igjen, og følte seg mye bedre. I fjor sendte 
han en av bitene til Derre! Sims som fikk 
den analysert. Bill forteller at hans bit 
passet til en bit som var fjernet kirurgisk 
fra en person i Brasil fire år tidligere. 
En isotoptest er igangsatt for å fastslå 
om biten kan være av utenomjordisk 
opprinnelse. 

Redaktørens [ George A . Filer] 
kommentar: Derre! Sims og jeg mener 
at dette er den beste implantatsaken vi 
har sett så langt. 

Kilde: Filers File 

Har du hatt en UFO­
opplevelse? 
Skriv den ned og send den til oss. 
I nummerne fremover skal vi 
presentere lesernes egne 
opplevelser. Ikke vær redd for 
språket. Vi redigerer hvis 
nødvendig. Adressen finner du 
foran og bak i bladet. 

r-------------------~----~ 
BØKER FRA UFO-NORGE 

Budskapet fra Nazca Erich von Daniken kr. 250.-

UFO i Norge Willy Ustad kr. 198.-

Roswell-mysteriet Willy Ustad kr. 178.-

Overskuddet fra konferanse-T-skjortene og Daniken-boka går til 
å dekke opp konfranseunderskuddet 

T-skjorte UFO-dager i Oslo m/motiv fra Hessdalen kr. 100.-

T-skjorte UFO-dager i Oslo ro/fargefoto fra Valdres kr. 100.-

~ Bestill fra Telefon 33 38 65 00 Giro 2470 17 11390 

I UFO-Norge 
Postboks 124 

I 3163 Borgheim 

I 

Telefax 33 38 33 68 Porto og ~~- oppkrav 
Mobil 917 93 210 kommer t tillegg. 
E-post: odd.gunnar.roed@ufo.no 
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Fra FILER'S FILES NR. 52, 1999 

George A. Filer, redaktør for Filer's Files og direktør i 
MUFON Øst, har under overskrifta "Den store 
oppvåkningen til et utrolig nytt hundreår" en 
interessant nyttårsbetraktning. I det forrige århundrets 
siste nr. (31/12-99) skriver han det følgende, som jeg tar 
med i sin helhet. Noen veldig "amerikanske" vendinger 
får dere bære over med: 

Oversatt av Per Ottesen 

Det er tydelig at det er en ny interesse 
og begeistring i erkjennelsen av at 
UFO'er virkelig eksisterer og at vi neppe 
er alene i universet Som UFOiog kan 
jeg oppsummere mine erfaringer slik: 
Jeg har lært etter hvert at de fleste 
mediafolk, vitenskapsmenn, militære 
personer og mennesker ansatt i kongress­
og regjeringskontorer vet svært lite om 
UFO-fenomenet. De fleste har aldri satt 
seg inn i temaet eller vært betrodd høyt 
klassifiserte eller samordnede data. Dere, 
som gjennomsnitts lesere, vet langt mer 
om disse tingene enn 99% av disse 
menneskene. De fleste av dere har besøkt 
web-sider med frigitte regjerings­
dokumenter som indikerer at ca. 30% av 
observasjonene er forklart med ukjent 
opprinnelse eller utilstrekkelige data. På 
en måte er vi lærere og eksperter. Dere 
er veldig viktige for vår verdens framtid 
fordi dere har denne kunnskapen. 

I senere tid har det vært innrapportert 
mer enn 400 nye observasjoner i 
måneden av troverdige vitner. De fleste 
av disse rapportene inkluderer mer enn 
ett vitne, c-g det er brukt timer på å 
utforme fyldige rapporter. Fartøyene som 
er observert er ofte sett mye nærmere 
bakken enn det som regnes som normal 
høyde for flytrafikk, og de fleste 
observasjonene varer i flere minutter. 
Forskjellen på disse observasjonene og 
normal flytrafikk blir tydelig når vi 
tenker på at et fly sjelden er synlig for 
oss i mer enn ett minutt. Ofte er også 
disse objektene sett svevende rett over 
tretoppene. Flygere og radaroperatører 
rapporterer om slike hendelser oftere enn 
før. Mine venner i flyvåpenet - og jeg 
selv også for den del - har forfulgt disse 
fartøyene. Jeg har møtt mange 
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astronauter som har sett dem. Vi mottar 
videofilm fra våre romferger som viser 
dem. Våre satellitter og "Deep Space 
Sensors" ser dem også. Når vi sender 
våre forskningsfartøyer til Mars, er det 
mindre enn en tredjedel som kommer 
velberget fram. Jeg mener at boka 
"Miljørelatert romvitenskap", skrevet av 
oberst Don G. Carpenter og brukt som 
lærebok på United States Air Force 
Academy har rett. På side 696 står det: 
"Tilgjengelig informasjon kan tyde på 
at UFO-fenomenet har utgjort et globalt 
faktum i nesten 50.000 år! (Sic!) "Dette 
byr oss den noe ubehagelige muligheten 
for at vi har hatt utenomjordiske gjester 
eller i alle fall besøk av UFO'er som har 
vært under utenomjordisk kontroll". 
Hvis disse fartøyene og deres 
mannskaper har kommet hit til jorden 
på regelmessige tokt, kan vi gå ut fra at 
de har hatt innflytelse på våre liv 
gjennom historien. 

UFO-INTERESSERT PRESIDENT 
Vi nærmer oss nå valgtider igjen. Jeg 
oppfordrer dere ti 1 å støtte de 
kandidatene som ikke glir unna med 
lettvinte svar til spørsmål om UFO­
problemet. Jimmy Carter hadde sin egen 
observasjon, og lovte i sin tid at han ville 
arbeide for å finne svarene på UFO­
spørsmålet. Så fort han ble valgt, sluttet 
han å nevne temaet, og har forholdt seg 
taus til denne dag. Californiapolitikeren 
John Moss er mannen bak "Freedom of 
Information Act". Han ble meget 
overrrasket da han fikk vite at denne 
loven først og fremst ble brukt til å få 
frigitt UFO-informasjon. Dette viser 
hvor stor interessen er for dette i det 
amerikanske folk. 
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Jeg har skrevet Filer's Files i tre år 
nå, og sendt det ut til flere hundre 
mennesker hver uke. For noen måneder 
siden tilbydde Chuck Warren seg å bygge 
en Web-side for meg. Jeg ønsker å takke 
Chuck for jobben. I desember har over 
en halv million mennesker besøkt våre 
Web-sider. Dette er et klart bevis for den 
enestående interessen det er for UFO­
fenomenet. (Adressen er: 
www.filersfiles.com) Jeg ønsker ellers å 
takke min kone Janet for at hun gjør det 
mulig for meg å lage disse fil'ene. Hun 
arbeider som eiendomsmegler slik at jeg 
kan sitte hjemme og sette sammen disse 
sendingene. 

LIVETS ERFARINGER 
Tiden er nå inne til å si farvel til 1900-
tallet, der jeg fikk et par nyttige leksjoner 
i mitt liv som jeg gjeme deler med dere: 

I. Elsk hverandre, og særlig din 
ektemake! 

2. UFO'er er en realitet, og vi skylder 
stor takk til store personligheter som 
major Donald Keyhoe, Leonard 
Stringfield, J. Allen Hynek, Kar la 
Turner og James McDonald som 
alle nå har avgått ved døden mens 
de arbeidet for å finne sannheten. 

3. Gamle religiøse skrifter inneholder 
stor visdom. Jeg oppfordrer alle til 
å ta imot den trøst som ligger i å ha 
en religiøs tro i sitt liv. 

4. Jeg har lært at når du ser slike 
"kodeord" som ild i skyer og på 
himmelen i gamle religiøse skrifter, 
så betyr dette UFO'er. Bibelen., 
Dyzons bok, Koranen, Maha­
Brharata og Torah er av de beste 
UFO-bøkene som noen gang er 
skrevet! 

5. Krig er ikke bra. Det er på tide på 
stoppe dem. ( ... og det var? 
Oversetters anm.) 

6. Det er viktig å søke etter sannheten 
siden den er fundamentet til all 
viten. Skoler som ikke underviser i 
alle religiøse retninger klarer ikke 
å utdanne studenter som er "hele" 
mennesker. 

7. Vår søken etter sannheten over 
Internet bygger vennskap som kan 
forandre verden. Jeg ser fram til en 
lykkelig, progressiv, fruktbar og 
vidunderlig framtid sammen med 
dere. 



MENNESKET BAK U F Q i 1953 sammen med familie og naboer i 
hagen mens de holdt på å lage iskrem 
på gammeldags vis. I en høyde av ca 70 

I "UFO" nr. 1-21999 inviteres leserne til å komme med 
kommentarer til "UFO-fenomenet". Jeg har vært opptatt 
av emnet i 40 år og føler at jeg har "gått gradene". 
Denne prosessen kan imidlertid sikkert arte seg 
forskjellig fra person til person. 

Av Rolf Messmer 

Litteraturen omkring emnet har hopet 
seg opp over årene, særlig de 3-4 siste. I 
alle disse årene har "magefølelsen" vært 
at de fleste UFO-observasjoner siden 
1940/50-tallet og opp til i dag har dreid 
seg om avanserte fartøyer. Jeg har 
dessverre ingen selvopplevd 
overbevisende observasjon å vise til, men 
overbevisningen om at det handler om 
intelligent styrte fartøyer i de fleste 
tilfeller, har absolutt øket etter å ha lest 
William R. Lynes første bok "Space 
Aliens from the Pentagon" (Romvesener 
fra Pentagon) og senere hans andre bok 
"Occult Ether Physics" (Skjult 
eterfysikk). 

Den første boken kom ut i 1993 og 
ble revidert i 1995. Den har undertittelen 
"Flying Saucers are Man Made Flying 
Machines" (De flygende tallerkener er 
maskiner laget av mennesker). Ifølge 
Lyne er de flygende tallerkener (og 
annerledes utseende maskiner som flyr 
på samme prinsipp) verdens best bevarte 
hemmelighet og var den serbo-kroatiske 
fysikeren og geniet Nikola Teslas 
livsverk. Den andre boken har 
undertittelen "Tesla's hidden Space 
Propulsion System and the Conspiracy 
to conceal it" (Teslas skjulte fremdrifts­
system for romfart, og 
sammensvergelsen som holdt det 
hemmelig). 

Jeg vil si at disse to bøkene er de mest 
betydningsfulle og klargjørende jeg noen 
gang har lest om emnet "UFO" (les 
flygende maskiner). Teslas såkalte 
"Electric Flying Machine'', basert på 
hans dynamiske tyngdekraftsteori, blir 
her så og si brettet ut for hele verden i 
all sin herlighet. Historien går helt 
tilbake til før 2. verdenskrig, da Teslas 

patenter og nedtegnelser omkring 
eterfysikk og elektrisk gravitasjons­
fremdrift (Electric Gravitic Propulsion) 
ble stjålet av agenter etter ordre fra "den 
hemmelige regjering" i USA. (Dette er 
et stort emne i seg selv, og historien bak 
denne blir også utdypet i den første 
boken). Senere de samme dokumentene 
og patentene stjålet av hemmelige krefter 
innen nazistyret i Tyskland hvor man 
utviklet prototyper. Etter krigen ble alt 
gitt tilbake til USA i form av en 
hemmelig overenskomst med nazister 
("Operation Paper Clip" er egentlig en 
del av denne), er særdeles interessant 
lesning. 

TYSKE TALLERKNER 
William Lyne er i dag en "voksen mann" 
på 62 år og har forsket på den flygende 
tallerken i over 45 år. Som han selv sier 
var det langt lettere å få øye på en slik 
maskin i 50-årene enn i våre dager. Han 
vokste opp så å si "midt i smørøyet". Den 
gangen foregikk det i all hemmelighet 
en intens prøveflyging og utvikling av 
tyske prototyper i den vestre 
Texasørkenen og sørover til sør av 
Alamogordo, New Mexico. 

De to hendelsene som blant mange 
andre har gjort ham absolutt sikker i sin 
sak, er for det første en helt spesiell 
observasjon på nært hold. For det andre 
at han på tilfeldig vis fikk tak i en del av 
navigasjons- og styringssystemet fra en 
tysk flygende tallerken (Type KT-p2) av 
tidlig årgang. Offentliggjøringen av alt 
dette stoffet har absolutt ikke vært 
problemfritt for ham, og mye negativt, 
blant annet mordforsøk, har tilfalt både 
ham og familien i årenes løp. Det er 
tydelig at visse krefter er opptatt av at 
denne teknologien ikke skal være 
allmennkunnskap. 

Observasjonen på nært hold skjedde 
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meter over bakken stod plutselig 
maskinen og vippet (precessed) lydløst 
fram og tilbake over samme punkt i en 
vinkel på ca. 45 grader, mens den 
elektriske koronaen rundt maskinen 
blafret i takt med vippingen. Maskinen 
var sølvblank med visse konsentriske, 
tette striper på underdelen. Overdelen 
var ikke ordentlig synlig på grunn av 
synsvinkelen. Den så ut til å være 
sammensatt av to like wok-lignende 
deler lagt mot hverandre, med en 
diameter på ca 15 meter og høyde totalt 
på ca 3 meter. Etter ca 3 sekunder 
begynte den fremdeles lydløst å bevege 
seg sakte østover i retning Fort Bliss og 
de søndre deler av White Sands Missile 
Range. Mens akselerasjonen økte, økte 
også vippefrekvensen mens 
vippevinkelen avtok. Så skjøt maskinen 
framover til en fart av flere hundre km/t 
mens den gjorde en 90 graders sving til 
loddrett og deretter tilbake til 
horisontalflyging. Den akselererte så til 
horisonten ca 12 km borte på 3 sekunder, 
altså en hastighet på 14000-15000 km/ 
t. Lignende maskiner med tilsvarende 
oppførsel stemmer godt med tallrike 
observasjoner både før og etter 1953. 
Lyne beskriver denne observasjonen i 
langt klarere detaljer, og den gjorde 
selvsagt et uutslettelig inntrykk på ham. 

Interessant er det også å legge merke 
til at uttrykkene "eter" og 
"nullpunktenergi" er brukt i "UFO" nr. 
1-2 1999, i Erling Strands artikkel 
"UFO-fenomenet - hva kan det være?" 
i fjerde siste kapittel. William Lyne går i 
begge sine bøker i dybden omkring disse 
uttrykkene som egentlig er 
sammenfallende og grunnleggende for 
forståelsen av gravitasjon, treghet, 
moment, sentrifugalkraft og den 
flygende tallerkens ( + sigar-, dråpe-, 
kule- formede osv. maskiners) 
framdriftsprinsipp, og forklarer hvorfor 
mannskapet ikke utsettes for g-krefter. 

Jeg vi l si det så sterkt at disse to 
bøkene er obligatorisk lesning for oss 
tilhengere av "mutter-og-bolt-delen" av 
ufologien. Jeg fikk tak i bøkene hos 
Arcturus Books Inc. i Florida. 
Bøkene er også tilgjengelig fra 
www.amazon.com. Red. anm. 
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PRESSEKLIPP 
Ved Mentz Kaarbø 

Januar 2000 

Vi tar her med en hel artikkel fra 
Adresseavisen hvor Holtålen kommunes 
planer for et nytt, stort UFO­
opplevelsessenter blir presentert. Denne 
saken må betegnes som en milepæl ·i 
UFO-sammenheng; derfor dette store 
oppslaget. 

Adresseavisen, 08.01. 

20 MILL. TIL UFO-TURISME 
Holtålen kommune vil satse mellom 17-
20 millioner kroner på UFO-turisme. 
Kommunens næringskonsulent jakter nå 
på utenlandske investorer som vil satse 
penger på at folk vil valfarte til Hessdalen 
for å studere de mystiske lysfenomenene 
i bygda på nært hold. 

Tidligere denne uken ble selskapet 
Norsk UFO-senter AS stiftet. Selskapet 
og selskapsideen skal markedsføres 
internasjonalt, og hensikten er først å 
skaffe et betydelig antall millioner for å 
bygge et opplevelsessenter for UFO­
turister, deretter å sørge for at disse 
kommer til bygda for å oppleve UFO­
mystikken på nært hold. 

- Vi må ut for å skaffe kapital til dette, 
i første rekke satser vi på USA hvor vi 
vet det at det er stor interesse rundt 
UFOer, sier Thor Stuedal som frem til 
I .juli i år er ansatt i heistilling som 
prosjektleder for UFO-planene. Til 
daglig er han næringskonsulent i 
Holtålen kommune. 

Det er de uforklarlige lysfenomene 
som i flere tiår har vært observert i 
Hessdalen som er utgangspunkt for den 
planlagte UFO-satsningen i Holtålen. 
Spesielt på 80~tallet valfartet mange til 
bygda for å forsøke å få øye på det mange 
mener er UFO-observasjoner. Forskere 
ved Høyskolen i Østfold har tatt 
Hessdalen-observasjonen såpass alvorlig 
at de har investert penger i en automatisk 
målestasjon som skal registerere 
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uforklarlige lysfenomener. Siden 1988 
skal det være registrert mellom 100-150 
slike mystiske lys. Bare i desember 1999 
har man notert ned 20 slike uforklarlige 
lys. Da er lyn og lysglimt fra fly luket 
bort. Et eget kamera registerer og legger 
ut lysene på Internett. 

- Hva slags investorer jakter dere på 
Stuedal? 

- Det er klart at vi må spille på lag 
med forskningsmiljøet. Senteret vil få en 
referansegruppe med deltakelse av 
forskere . Men i tillegg må vi ta kontakt 
med folk i USA som er opptatt av UFO. 
Der finnes det to retninger, de som tar 
dette svært seriøst og prøver å finne en 
forklaring ut fra fysiske lover, dernest de 
som tror på besøksteorien om at det 
dreier seg om vesener fra fremmede 
planeter. Vi kommer til å markedsføre 
det planlagte senteret på en større UFO­
konferanse i Oslo om noen uker. Dit 
kommer en av de helt store UFO-guruer 
i USA, fo Firmage [sic!]. Han har er til 
alt overmål mangemillionær. Hans 
hjemmeside på Internett, UFO-mind, har 
rundt 50-80 ooo besøk daglig. 

- Hvor mange besøk må UFO­
senteret i Hessdalen ha for at 
investeringene kan realiseres? 

- Vi har regnet på rundt 30 000 
besøkende i året. Det klarer vi godt hvis 
vi får 4-5 prosent av 
gjennomgangstrafikken til å stoppe opp 
i Hessdalen, samt kapre en del 
skoleklasser. Vi tror også at besøkende 
til Ålen skisenter kan være interessert i -
senteret. 

- Hvor raskt kan planene realiseres? 
- Prosjektarbeidet med å skaffe 

finansiering skal gå frem til I .juli i år. 
Hvis vi da ser at pengene kommer inn 
bør vi klare byggingen innen en 
toårsperiode. Senteret skal by på en 
dynamisk utstilling hvor bilder observert 
ved målestasjonen skifter hele tiden. I 
tillegg tenker vi oss et 
fysikklaboratorium og en multimediasal. 
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Bygget kan også bruKes som Kmo og 
kulturhus, sier Thor Stuedal som røper 
at Holtålen kommune vil invitere de 
største media i landet til en 
opplevelseshelg i begynnelsen av februar. 
Da skal planene om UFO-senteret legges 
bredt frem. 

(Av Ulf Dalheim) 

Morgenytt, NRK 1 14.01. 

Også i NRK presenteres planene for 
bygging av et opplevelsessenter i Ålen 
med hovedvekt på UFO-fenomenet i 
Hessdalen. Seerne fikk se bilder fra 
dalen, intervju med UFO-veteran Bjarne 
Lillevold, samt ordføreren i Ålen 
kommune. Lillevold uttalte at UFO­
observasjonene hadde tatt seg opp de 
siste par månedene, en klar økning i 
forhold til hva som er sett de siste 10-15 
år. Ordføreren sa at han hadde tro på 
prosjektet, selv om han ikke hadde sett 
fenomenet selv. 
Det ble også vist bilder av den 
automatiske målestasjonen, med 
henvisning til Høgskolen i Østfold. 

God Elg, NRK 1 14.01. 

Spøkefull tegnefilm som harselerte over 
emnet «Area 51 ». Ikke noe for UFO­
frelste! 

Verdens Gang, 15.01. 

Under overskriften «UFO-turisme» 
bringer avisen nyheten om at forfatteren 
David Borgenicht har Jaget en 
reisehåndbok med en liste over steder i 
USA der sjansen er til stede for å ta øye 
på en flygende tallerken. 

Her er hans beste tips: 
* Delstaten Ohio. I hele denne· staten 

er det mulig å oppdage UFOer. Ifølge 
forfatteren er det enklere å Jage en liste 
over steder i Ohio der man ikke har sett 
en ufo enn der man har gjort det. 

* Elmwood, Wisconsin. Siden 60- og 
70-tallet har innbyggerne i Elmwood sett 



UFO-FORSKNING I 
SOVJET DEL 11 

Av dr. Yulii Platov og Boris 
Sokolov. 
Oversatt av Odd-Gunnar 
Røed. 

Vitenskapsakademiet setter opp som det 
store punktet det fysiske aspektet av det 
paranormale fenomenet. Det vil si, 
modellering av prosessen gjennom 
utvikling og forsvinning av de ukjente 
effekter, og deres korrelasjoner med 
fysiske forhold i omgivelsene og mulige 
antropogene effekter i naturen (Tungt 
språk, men skal vel bety noe sånt som 
at; her må vi undersøke og evaluere de 
fysiske spor på bakken. Overs. anm.). 

Det er klart at denne forskningen 
delvis bygger på å dele opp og supplere 
oppnådde forskningsresultater. Det er 
også klart at kun forenede krefter i 
forskningen kan resultere i rask og 
tilfredsstillende løsninger på 
problemene. 

Den ledende avdelingen innen den 
militære del av forskningsprogrammet 
vedrørende UFO-fenomenet var det 
sentrale militære forskningsinstituttet i 
Moskva-regionen. Sjefen der, V. 
Balashov, var en høyt kvalifisert ekspert 
på forskningsområder som for eksempel 
stråle-effekter. 

For å etterkomme forskningen ble en 
liten gruppe bestående av både sivile og 
militære eksperter, til sammen 4-5 
personer, dannet ved Forsvars 
Departementets (FD) hovedinstitutt. 
Denne gruppen har foretatt hoveddelen 
av arbeidet med å samle sammen, 
prosessere og analysere rapportene 
vedrørende UFO-sakene. Med unntak av 
FD-hovedinstitutt, ble andre FD­
organisasjoner innen forskjellige grener 
av de væpnede styrker - den såkalte 
vitenskapelige krigsindustrien (med 15 
i tallet) - de faktiske utøverne av 
programmet. 

Programmets struktur og dets 
utførelse ble gjort uten tvang. Det hele 
var ment å være basert på frivillig 
deltagelse. Spesielt var aktivitetene rundt 
identifiseringen av "UFO" gjort frivillig 
og som regel meget begrenset. 

Akademikeren V. Migulin, lederen 

av Instituttet for Jordmagnetisme og 
Radiobølgers Utbredelse i AS innen 
USSR (IZMIRAN),som var radiofysiker 
og ekspert i oscillasjonsteorier og 
utbredelse av radiobølger og 
lokaliseringer av disse, ble utnevnt til sjef 
for den akademiske forskningen. 
IZMIRAN var bestemt å være_ 
hovedkvarteret i dette feltet. 

Som i Forsvarsdepartementet ble det 
også her dannet en arbeidsgruppe på fire 
til fem personer som aktivt skulle arbeide 
med selve forskningen. Gruppen ble 
ledet av Yulii Platov. Forskjellige 
institutter innen Vitenskapsakademiet, 
Hydrometeorologisk Komite og 
Utdanningsdepartementet ble en slags 
organisasjonsutøvere. Deres 
medvirkning i arbeidet varierte fra å 
samle sammen ordlyden (skal vel bety å 
samle og arkivere rapporter og tekster. 
Red. anm.) i UFO-observasjonene til å 
analysere hver enkelt sak og utvikle 
fysiske løsninger for forskjellige typer av 
paranormale fenomener. 

Finansieringsbudsjettet for 
forskningsprogrammet inkluderte 
lønnen til de involverte ekspertene som 
var opptatt med disse aktivitetene og 
forretningsreisene deres. Alle pengene 
kom fra budsjettet til 
organisasjonsutøveme, for det var ingen 
særskilt finansiering til denne 
forskningen. 

Det bør bemerkes at programmet for 
undersøkelser av paranormale 
fenomener var det minst 
kostnadskrevende, kanskje det billigste 
av alle de forsvarsvitenskapelige 
områdene. Mangelen på penger tillot 
ikke særlig utvikling i likhet med at 
mangelen på utstyr til de spesielle 
eksperimentene var skrikende. Derfor 
uteble noen av de planlagte 
forskningseksperimentene, så som 
dannelsen av større plasmaformasjoner 
i atmosfæren. 

Mangelen på midler påvirket selvsagt 
kvaliteten på forskningsarbeidet, som for 
det meste var begrenset til analyser av 
det sammensatte materialet og 
utviklingen av fysiske løsninger av de 
observerte fenomenene. Kun i enkelte 
meget interessante saker besøkte 
programdeltagerne stedene der UFO­
observasjonene var gjort, og organiserte 
tekniske eksperimenter. 
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Til tross for det faktum at det faktisk 
var samlet inn et meget stort 
arkivmateriale ved starten av prosjektet, 
så var det kun en meget liten del av dette 
som ble underlagt særlig grad av 
tilbakevirkende analyse. I hovedsak var 
det de best dokumenterte paranormale 
fenomenene gjort gjennom 
masseobservasjoner. 

I snitt ble analysetrykket lagt på 
opparbeidet materiale gjennom 
resultatene fra de teleologiske 
observasjonene. (Teleologi er læren om 
det formålstjenlige; filosofisk standpunkt 
som hevder at alle foreteelser og virkende 
krefter i verden ikke er bestemt av rent 
mekaniske årsaker, men av en viss 
hensiktsmessighet eller 
formålstjenlighet. - teleologisk - forsøk 
på å bevise Guds eksistens ut fra verdens 
hensiktsmessighet). 

Forskningsprogrammet var basert på 
tre hovedprinsipper: 

En seriøs holdning overfor 
problemet, forståelse av omstendighetene 
rundt observasjonen av at det 
"paranormale fenomenet" er et faktisk 
objektivt faktum og at innholdet av UFO­
observasjonene kommer fra øyenvitnene, 
som virkelig ønsker å forstå fenomenets 
natur av de fleste vedkommende. 

Avvisning av prioriterte løsninger av 
problemet. 

Orientering mot langsiktig og nøye 
forskning av et problem. 

Til tross for det faktum at vi i starten 
av vår forskning prøvde å unngå en 
forutinntatt holdning rundt hypotesene 
omkring fenomenet UFO, hadde de 
teoretiske mulige versjonene en anelse 
av prioritert karakter: 

UFOer er et produkt av menneskelig 
aktivitet, det vil si at disse fenomen er 
av menneskelig opprinnelse. 

UFOer er produktet av en naturlig 
prosess som finner sted på jorden, i 
jordatmosfæren eller i et nært 
himmelrom. 

UFOer er resultatet av aktiviteten til 
utenomjordiske sivilisasjoner. Til tross 
for at det siste punktet ikke skapte særlig 
entusiasme ville det være helt galt å 
fullstendig ignorere denne vinklingen. 

Neste del kommer i nr. 2/2000 
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hundretalls ufoer. Blant annet skal en 
flygende tallerken ha landet på bilen til 
en kvinne, og en annen har krasjet med 
en politibil. 

* Gulf Breeze, Florida. 
Stedet er blitt det heteste av alle UFO­

steder i USA siden en snekker tok mange 
bilder av en UFO i 1987. UFO-spanere 
treffes regelmessig her. 

* Hudson Valley, New York. 
Mengder av flygende tallerkener er 
observert ved kjernekraftverket i Hudson 
Valley. Beste «utsiktsplass» er på veiene 
rundt Searsville. 

* La Grange, Georgia. 
Her ble en av de første UFOer 

observert. Allerede i 1938 så en 
tenåringsgutt et merkelig lys på 
himmelen. Siden den gang har et 
dusintalls mystiske hendelser blitt 
fotografert. Den beste utsikten har man 
fra Pine Mountain eller ved West Point. 

* Rachel, Nevada. 
Glem Route 66. Det er Highway 375 

som er USAs frekkeste og mest 
spennende vei. Veien er døpt om til 
«Extraterrestrial Highway», og går 
gjennom Mojave-ørkenen. Her ligger 
også den hemmelige flybasen Area 51. 

* Roswell, New Mexico. 
I juli 194 7 skrev de lokale avisene 

om sitt største scoop: En ufo som krasjet. 
Neste dag ble nyheten dementert av 
myndighetene. Nå holdes det årlige 
UFO-festivaler som lokker titusenvis 
turister. 

Kanskje vil du møte vesener av 
denne typen om du drar på ferie til 
Roswell. 
Foto: NRK 
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Dagbladet, 19.01. 

MYSTISKE KJEMPE-ISBITER 
Avisen rapporterer om en noe 
uvanligform for nedbør i Spania. Skurer 
av iskuler store som meloner har de siste 
dagene har falt over flere deler av landet. 
Mange spanjoler er skremte, og landets 
meteorologer vet ikke hva de skal tro. 
Ekspertene avviser antydninger om at det 
dreier seg om rester av en komethale, 
uvanlig store hagl eller det frosne 
innholdet fra toalettene om bord i fly. 
Først fredag [21. januar, red. anm.] vil 
laboratorieanalyser kunne skape en viss 
klarhet i hvor iskulene, som kan bli på 
størrelse med en melon eller en fotball 
og veie opp til fire kilo, virkelig stammer 
fra. Siden 8. januar er det registrert 18 
slike iskuler, de fleste i Valencia­
regionen i det østlige Spania, men 
enkelte også rundt Sevilla i sør og Soria 
i nordøst. 

Det meteorologiske institutt i Madrid 
påpeker at man står overfor et fenomen 
som hittil har vært ukjent for 
vitenskapen. Til nå har man aldri 
registrert hagl som veier mer enn en kilo. 
Normalt overstiger ikke hastigheten på 
den vertikale vinden som holder haglen 
svevende i skyene I 00 kilometer i timen, 
og den kan dermed ikke kan bære så 
tunge hagl, blir det sagt. 

Komm.: Enkelte har vel også hvisket 
om UFO-aktivitet, men vi satser på 
meteorologien denne gangen ... 

Vi Menn, nr. 3, 25.01. 
I spalten Ny viten omtales fenomenet 
med mystiske glimt på Månen: 

I flere hundre år har mennesker 
fortalt at de har sett lysglimt, kortvarige 
skyer og andre raske forandringer på 
månens overflate. Astronomer har aldri 
vært i stand til å bekrefte disse 
observasjonene. De har rett og slett ikke 
trodd på dem, men nå har de endret 
oppfatning. 

Astronomen Winfred Cameron ved 
Lowell-observatoriet i Arizona i USA, 
mener nå at kortvarige fargeforandringer 
kan skyldes små gasseksplosjoner som 
fører til at støv kastes rundt. Man vet at 
det finnes gasslommer i månejorden og 
at gass av og til kan unnslippe. Cameron 
mener at det dreier seg om gass med 
større tetthet enn vanlig og legger vekt 
på at en tredjedel av de gåtefulle 
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observasjonene gjelder Aristarchus­
regionen. 

Komm.: Mange UFO-skribenter har 
i årenes løp spekulert i om 
lysfenomenene egentlig skyldes 
utenomjordisk aktivitet. Richard 
Hoagland (mannen med Mars-ansiktet) 
har i tillegg påstått at man på enkelte 
fotos kan se (utydelige) strukturer som 
må være bygget av «aliens» ... 

Nedenfor begynner rushet ~v presseklipp 
som omhandler UFO-konferansen i 
Folkets Hus i Oslo 29. og 30. januar. Vi 
starter med 

Vi Menn, nr. 4, 26.01. 
Det skjer i Oslo til helgen -

UFO-PROFETEN MED NYE 
AVSLØRINGER 

Erich von Daniken (64) er tilbake i 
Norge etter 14 år - og blir 
trekkplaster under UFO-dagene i 
Oslo 29. og 30. januar. 

Med denne innledningen introduserer Vi 
Menn-journalist Torjus Dølo et lengre 
intervju med Dån'iken. Artikkelen 
omhandler både ham og andre 
personligheter med tilknytning til 
konferansen, innbefattet komitemedlem 
Odd-Gunnar Røed. 

Det er tydelig at journalisten har et 
distansert forhold til mange av de 
påstander som fremkommer, både fra 
Daniken og andre. Innimellom 
uttalelsene fra UFO-hold sprites 
artikkelen opp med lett syrlige «punch­
lines», ofte med snert i. 

Eksempelvis lyder siste avsnitt som 
følger: - [ ... ] Andre vil nok mene at det 
er forskjell på et åpent sinn og hull i 
hodet. Men det blir nok ikke tema på 
UFO-konferansen i Folkets Hus. 

Komm.: Det er lov til å sin egen 
oppfatning av tingene, ikke minst innen 
ufologien (hvori opptatt von Danikens 
påstander). Denne artikkelen var 
imidlertid en av de svært få i forbindelse 
med konferansen som hadde et klart 
skeptisk tilsnitt. 

VG, 27.01. 

VENTER BESØK FRA 
VERDENSROMMET 
Under denne overskriften blir den 
samme Dåniken intervjuet og får en 



adskillig mildere behandling av 
journalist Sølvi Wærhaug. Artikkelen er 
også svært omfattende og gir en rimelig 
oversikt over «stjernearkeologens» liv og 
virke de siste drøyt 30 år. 

Seinkveld, NRK Pl, fredag 27.01 
Omtale av UFO-dagene. I tillegg fikk 
programleder Olav Viksmo Slettan 
besøk i studio fra Norges eneste 
kommune (Holtålen, red. anm.] som 
hadde egne utsendinger til helgas store 
UFO-kongress i hovedstaden. 

VG, 28.01. 

UFO 2000 TAR AV I HELGA 
Avisen har nok en stor artikkel om UFO­
dagene i Oslo, denne gangen med 
generell omtale av arrangementet og 
foredragsholderne. 

Nitimen 
NRK Pl, lørdag 29.01. 

Debatt mellom Odd-Gunnar Røed og 
«Riksskeptikern Kåre Aksnes om UFO­
fenomenet. 

Aksnes' holdning til UFO­
problematikken er velkjent og han har 
de siste 10-15 år overtatt rollen fra Rolf 
Brahde. Det har liten hensikt å gjenta 
partenes argumenter her, vi kan bare kort 
sitere Aksnes' avsluttende kommentar til 
vår mann: «Jeg skal ta hatten av for Røed 
hvis det virkelig viser seg at Jorden blir 
besøkt av utenomjordiske vesener!». 
Sitat slutt - sånn omtrent. 

VG, 29.01. 

NÆRKONTAKT AV FJERDE 
GRAD 
Avisen er ute igjen og presenterer denne 
gang Derre) Sims, en av 
foredragsholderne på konferansen. Sims 
har vært omtalt i dette tidsskrift flere 
ganger tidligere. Han er kjent som en av 
de mer pågående - og kontroversielle -
etterforskere av nærkontaktstilfeller, 
med såkalte implantater som spesialfelt. 
Han titulerer seg selv også som «alien 
huntern, vel vitende om at enkelte andre 
UFO-etterforskere tar kaffen (eller hva 
det nå måtte være) i vrangstrupen. 

I nettutgaven av samme avis (samme 
dato) kan leserne «chatte» med Erling 
Strand i spalten Tett på Nett. 

VG, 30.01. 

Denne avisen har vært forbilledlig i sin 
dekning av UFO-dagene. Under 
overskiften Romvesenene kommer! gis 
Erich von Dliniken nok en gang bred 
spalteplass. 

I motsetning til tidligere omtale i 
avisen er denne artikkelen holdt i en lett 
syrlig tone, om enn ikke så direkte som i 
Vi Menn (se over). Imidl ertid kan 
følgende kraftsats på slutten indikere 
journalistens holdning: 

<<Pengene er der ute -

Dlinikens bøker er oversatt til 28 språk, 
og han har solgt 56 millioner 
eksemplarer på verdensbasis. I Norge har 
den sveitsiske forfatteren gitt ut 21 bøker 
som til sammen har solgt cirka 100.000 
eksemplarer. For det en og en halv times 
foredraget i Oslo søndag forlangte 
Dliniken 20.000 kroner. Dliniken tror 
sannheten er der ute. Det er den nok. Og 
bonusen er at det er også penger å hente 
der ute.» 

Komm.: Nok en gang er det lov til å 
ha «divergerende oppfatningernav 
tingenes tilstand ... 

Aftenposten, 31.01. 

Også Aftenposten omtaler helgens 
hendelser på UFO-fronten relativt 
grundig. Første del av artikkelen 
beskriver noen av foredragsholderne 
(Dliniken og Sims), samt reaksjoner fra 
enkelte publikummere. 

Andre del gir en bred presentasjon 
av planene for UFO-opplevelssesenteret 
i Hessdalen under overskri.ften Satser 20 
mill. på UFO-turisme. [Se omtale øverst 
i denne spalte, samt tidligere utgaver av 
Presseklipp. Vi anbefaler forøvrig våre 
lesere å gå inn på hjemmesidene til dette 
prosjektet - http://www.holtalen.com/ 
ufo-prosjektet.htm - for en nærmere 
beskrivelse. Red. anm.] 

FEBRUAR 

Bla, bla, bla. 
NRK 1, torsdag 10.02. 

Anne Kat. Hærland ironiserer over 
Alternativmessen og «UFO-gutta» på 
Sørum i sitt program. Hærland har 
tidligere gitt uttrykk for sin skepsis 
overfor new age og UFO­
problematikken, og ved denne anledning 
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gjør hun det til gangs. 
Etter først å ha vært innom nevnte 

messe (avholdt i Oslo Spektrum i 
november i fjor) og gitt verbale spark til 
diverse aktører, presenteres seere og 
tilskuere i studio for et innslag fra 

Meierigaarden Kro i Sørum. Her rar 
flere av deltakerne i denne noe ekstreme 
UFO-gruppen (omtalt i Presseklipp i nr. 
1-2 1999, art. i Vi Menn 6. okt.) fremføre 
sitt budskap for åpen mikrofon og 
running kamera. Uansett hva man mener 
om påstandene, utartet innslaget seg til 
infam harselas over intervjuobjektene -
hvilket utvilsomt var hensikten fra 
programlederens side. 

Ringerikes Blad, 14.02. 

En flokk barn i alderen 8 til 12 mener å 
ha sett et UFO på himmelen over 
Hengsle fredag kveld [ 11. februar, red. 
anm. ]ved 19-tiden, melder avisen. Faren 
til Marius (8) mener ungene virket 
troverdige, og Marius gav selv følgende 
beskrivelse av fenomenet: 

- Vi så en slags skive som hadde en 
roterende lyskaster under seg, og det 
lyste inne i den. Etter noen minutter 
virket det som om gjenstanden delte seg, 
før den forsvant rett opp i luften. 

Komm.: Noen av leserne husker 
kanskje en tilsvarende sak fra 1985 [med 
forbehold om sviktende hukommelse, 
red. anm.] på nøyaktig samme sted, hvor 
en rekke barn påstod å ha observert 
merkelige vesener på den lokale 
lekeplassen. Saken fikk relativt store 
oppslag i pressen, men ble aldri oppklart. 
Et sammentreff? 

DrammensAvisa, 15.02. 

Mange har sett flygende objekt melder 
avisen, som har mottatt en rekke 
henvendelser fra personer som har 
observert et flygende objekt på 
himmelhvelvingen over nedre del av 
Buskerud like etter klokken 19.00 fredag 
[ 11. februar, red. anm.]. 

Komm.: Samme fenomen som ble 
observert fra Hengsle? 

Tønsbergs Blad, 15.02. 

Samme dag melder TA om lysende 
objekter og intervjuer Odd-Gunnar 
Røed. Han etterlyser flere vitner til 
fenomener som viste seg på himmelen 
over Tolvsrød 8. og 10. februar. 
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Tønsbergs Blad, 17.02. 

I følge TA har det i de siste dagene 
strømmet på med nye UFO­
observasjoner etter artikkelen den 15. 
UFO-fenomener er observert over store 
deler av Vestfold i perioden 8.-11 . 
februar. UFO-NORGEs Odd-Gunnar 
Røed har ingen umiddelbare forklaringer 
på observasjonene og utelukker laser/ 
lysshow, fly, helikoptre og satellitter. 

Kommunal Rapport, 17.02. 
I en artikkel presenteres (nok en gang) 
planene for UFO-opplevelsessenteret i 
Hessdalen. I tillegg intervjues flere av 
innbyggerne i dalen, deriblant Rut Marry 
og Åge Moe. Disse burde være godt kjent 
for våre lesere, da ekteparet Moe har 
figurert i mange innslag fra Hessdalen 
de siste 20 år. 

Ellers gir journalisten sine egne 
inntrykk fra en ekspedisjon til Hessdalen 
arrangert for presse, UFO-forskere (fra 
Høgskolen i Østfold) og kommunale 
byråkrater noen dager tidligere. Ved en 
anledning blir deltakerne kalt ut av teltet 
i det man observerer et lysfenomen 
utenfor. Men dessverre - det er nok bare 
lysene fra en bil i det fjerne ... 

www.UFO.no 
Gå til kilden 
Gå til UFO 
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Hektisk aktivitet 
over Tønsberg i 
februar. 
I løpet av noen hektiske 
dager i februar meldte 
mange mennesker fra til 
UFO-Norges tidligere 
rapportsentral på Nøtterøy. 
Tønsbergs Blad fulgte opp 
en henvendelse fra UFO­
N orge med to.innlegg, noe 
som fikk folk til å finne 
fram telefonen. 

Av Odd-Gunnar Røed 

Det hele startet torsdag I 0. feb. En dame 
på Tolvsrød (tettsted like utenfor byen) 
fortalte at hun tirsdag 8. hadde sett noe 
underlig i retning Essoraffineriet på 
Slagentangen. En venninne av henne 
hadde sett det samme etterfølgende 
torsdag, også på samme tid. Begge disse 
dagene hadde det dukket opp en gul 
lyskule som sto stille ganske lenge før 
det beveget seg sakte og forsvant i stor 
fart. 

"Kjører på Tvervedveien, fra 
Skallevold. Ca. I 00 meter før Essoveien 
passerer jeg noen høye grantrær på 
venstre side. Før jeg har passert alle 
trærne, føler jeg en merkelig dragning 
mot venstre. Da jeg har passert trærne, 
ser jeg utover jordet, opp i lufta og ser 
en merkelig stor kulelignende gjenstand 
som henger i luften. Kulen skinte så 
sterkt at jeg bråstoppet midt i veien, helt 
paralysert av hva jeg så. Kjørte noen 
meter for å parkere i veikanten. Etter ca. 
tre minutter begynte kulen sakte å dreie 
mot høyre, for plutselig å sette fart. Den 
forsvant bak noen trær. 

14 dager senere kjørte jeg samme vei, 
til samme tid, og fikk igjen se denne 
blendende kulen, men bare i ett minutt. 
Denne gangen kom kulen fra trærne, 
stoppet og på en måte rygget tilbake, for 
så å bli borte igjen. Jeg satt klar med 
fotoapparatet, men fikk dessverre ikke 
tatt noen bilder." 
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Sier damen som tok den telefonen til 
UFO-Norge som utløste avisskriverier og 
et skred av telefoner. Hun vil helst være 
anonym, men har tatt jobben med å 
delegere rapportskjemaer til flere hun 
kjenner som har sett lignende samme 
uke. 

Av de vi har fått meldinger fra finnes 
to fra mandag 7. februar. Den ene fra 
Andebu (2 mil inn fra Tønsberg) klokken 
17.05 til 17.10. den andre fra Stavern 
utenfor Larvik, klokken 23.15 til 23.20. 
Ingen av disse har i skrivende stund 
returnert rapportskjemaet. 

STORE SIRKLER 
Fra 8. feb. har vi i tillegg til den tidligere 
omtalte, en person fra Eik som så en kule 
over sentrum som beveget seg i store 
sirkler over byen klokken 18.30. Tanken 
gikk selvfølgelig mot at dette kunne dreie 
seg om laserlys, men for at det skal synes 
må det være mye fuktighet i lufta, så som 
skyer eller tåke evt. dis. Denne kvelden 
var det klarvær, bortsett fra der 
observatøren sto, hvor det var noe lokal 
dis. 
9. feb. observerte en dame i bil på Teie 
utenfor Tønsberg en lyskule i sørlig 
retning. Hun var selv på vei sørover. Hun 
er godt Igent med flyene som er på vei 
til og fra Torp, en flyplass som etter 
nedleggelsen av Fornebu har utviklet seg 
til en flyplass av en viss størrelse. Hun 
reagerte på at det ikke fantes noen form 
for kondensstripe etter "flyet" og begynte 
derfor å se nærmere på denne kulen. Den 
sto på stedet hvil i de 10 minuttene hun 
hadde anledning til å studere den. 

Noe senere samme kveld, klokken 
18.30 ser en dame en lysende kule fra 
hjemmet sitt i Åsgårdstrand, litt nord for 
Tønsberg. 

Det så først ut til å være en sterk 
lyskule som sto helt stille, men gjennom 
kikkert med forstørrelse 10 x 25 så det ut 
til å være to. De så ut som to billys. Her 
var i tillegg to vitner som så det samme. 

FLYGENDE TREKANT 
Vi flytter oss til Eik igjen der en mann 
obscrv,erer to lys i sør mens han kjører 
bil mot Tønsberg. 

"Jeg kjører bil over Eik mot 
Tønsberg. I det jeg passerer en bakke­
topp ser jeg to lys foran meg, ca. et par 
kilometer unna. Da jeg nærmer meg ser 



jeg to lys ca. 20 meter fra hverandre. 
Mellom dem er det en forbindelse. 
Formen er som en avlang trekant (se 
tegning) hvor det er flere røde lys eller 
vinduer. Jeg er på det nærmeste 200 
meter unna og ser da nesten rett opp på 
det. Jeg hører ingen lyd og kjører av 
veien for å parkere. Når jeg da går ut av 
bilen for å se nærmere, er det borte." 

MED LYSSØYLE MELLOM SEG 
Den 1 L feb. skjedde det en episode jeg 

ser fram til å få inn rapportskjemaer fra. 
Først ringer det en mann fra Våle (noe 
inn i landet litt sør for Holmestrand). 
Han forteller om to lys som svevde over 
hverandre med en lyssøyle mellom seg. 
Disse kom fra sør og beveget seg mot 
øst. Det virket som om de akselererte 
etter hvert som de forsvant av syne. Dette 
var en fredag og klokken var mellom 
19.00 og 20.00. 

Denne observasjonen bekreftes i 
detalj fra en person på Nøtterøy som 
ringte og fortalte at han så to lys plassert 
over hverandre, og at det så ut for at den 
øverste kulen lyste ned på den nederste. 
Klokken var mellom 19.00 og 20.00 og 
datoen var fredag 11. februar. 

Her har vi en fin mulighet til å 
krysspeile disse gjenstandene for å kunne 
vite mer om avstand og størrelse. 

TYDELIGE VINDUER 
Fra den 14. feb. klokken 20.05, får vi 
inn følgende fra Ann-Mari Carlsen og 
hennes sønn, Per Andrew (13). 

"Vi kjørte i oppkjørselen fra Teie 
Hovedgård, der Tønsberg Musikkskole 
holder til , da vi oppdaget et kraftig, stort 
lys like til venstre for Slottsfjellstårnet, 
ca. midt på tårnet i høyde. Det sto stille 
i ca. ett minutt, så ble lyskilden sakte 
redusert til omtrent på størrelse med en 
stjerne, samtidig som gjenstanden gled 
mot venstre i samme høyde. Plutselig 
kom det til syne lys inne i farkosten, noe 
gulere enn det utvendige. Vi så tydelig 

4-5 vinduer. Farkosten må ha snudd på 
seg slik at vi nå så den fra siden. Det var 
mørkt på himmelen og derfor umulig å 
se konturene av farkosten. Den "gled" i 
jevn hastighet vestover til den forsvant 
bak Ramdalåsen, retning Munkerekka. 
Kulen var noe elipseformet." 

Dette forteller Ann-Mari Carlsensom 
også, sammen med sin sønn, 
observerteen stor lysende kule torsdag 
l 0. feb. Den sto stille og de observerte 
den i et halvt minutt. De kjørte videre i 
håp om å få sett den bedre, men den 
-forsvant sporløst. Klokken var da ca. 
18.05 . 

Den tredje og hittil siste hendelsen 
var hun alene om å observere. Hun kjørte 
over Kanalbroen i Tønsberg i retning 
nordover fra Nøtterøy. Nå sto den ganske 
lavt på himmelen, retning vest, mot 
Kaldnes. Hun stanser ved siden av veien 
og betrakter lyset som svært sakte 
beveger seg og forsvinner bak 
Kaldnesåsen. Den lyste kraftig, men 
avtok en del før den forsvant. 
Observasjonen varte i 4-5 minutter og 
klokken var I 9.05 

Til slutt tar vi med en observasjon 
fra 20. februar da en snart 14 år gammel 

VESTFOLD 

" 

l 
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gutt så en hvit pil fly bortover himmelen. 
Det var ikke et fly sier han, for det var 
ingen kondensstripe etter gjenstanden, 
slik det pleier å være. Dessuten var dette 
for stort og det var lydløst. Han så det 
fly i en sørvestlig kurs fra der han sto 
før det plutselig forsvant, og det var helt 
tomt på himmelen. 

MÅGERØ RADARSTASJON 
Etter alle disse henvendelsene var det 
naturlig å slå på tråden til den militære 
radarstasjonen på Mågerø ute på Tjøme. 
En instans vi i alle år har hatt et meget 
godt forhold til. Stor var derfor 
overraskelsen da den stedlige major 
henvendte oss videre til 
Forsvarskommando Sør Norge i 
Stavanger. Underlig, for vi var ikke på 
jakt etter statshemmeligheter, kun for å 
spørre om de hadde sett noe på sin radar 
i gjeldende tidsrom. En informasjon som 
eventuelt de satt på og ikke Stavanger. 
Vi regner med at dette skylde 
tilfeldigheter og misforståelser og vil 
forsøke igjen når vi har flere rapporter 
på bordet. Vi kommer tilbake til saken i 
neste nummer av UFO. 

'I . \ 

'· :·" · 

AKER5HUJ 
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15ÅRETTER 
Fremtidsvyer kan enkelte ganger bli realitet. Faktisk 
kan virkeligheten nesten overgå spådommen i 
nøyaktighet, noe vi skal se i denne historien fra 1985. At 
forskere i dag bekrefter Anna Elisabeth Westerlunds 
frykt for skjelv i Nordsjøen som følge av oljeboringen, 
blir da en skrekkvisjon for alle som bor langs kysten i 
vårt langstrakte land. 

Med innledning og kommentarer av Odd Gunnar Røed 

UFO-fenomenet blir av mange sett på 
et paranormalt fenomen. Derfor synes 
vi det kan være på sin plass å dra inn 
andre, beslektede hendelser i et slags 
paranormalt hjørne. 

I 1985 hadde det ukebladet "Det 
Ukjente" et intervju med Anna Elisabeth 
Westerlund, kjent for sine mange og 
korrekte spådommer og ikke minst for 
sine clairvoyante evner som ofte ble 
benyttet i forsvinnings- og 
drukningssaker. I denne artikkelen 
spådde hun om fremtidenfra 1985fram 
til år 2000. Siden vi nå har passert 
nettopp dette årstallet synes vi det 
rettferdiggjør en aldri så liten titt i 
fasiten. Artikkelen « Fram til år 2000» 
er ordrett gjengittfra nummer 3 - 1985. 
(Legg merke til uttalelsene angående 
den politiske omveltingen bak 
jernteppet) 

- Jeg er ikke ukjent med Nostradamus, 
og andre mer eller mindre kjente 
framtidsskuere, sier Anna Elisabeth 
Westerlund til Det Ukjente. 

- Heller vil jeg ikke avskrive disse 
personer med ringe innsikt i sine 
profetier. For eksempel hadde nettopp 
Nostradamus virkelige vyer, men slik 
som han er blitt tolket i vår tid, er det 
lite jeg finner som passer overens med 
mine egne visjoner. Blant annet kan jeg 
ikke se at det er noen grunn til at folk 
skal gå rundt og frykte en dommedag 
rundt år 2000. Jeg har skuet inn i en 
framtid som går mye lenger enn det. 

- Hva kommer til å prege de siste 15 
år av vårt århundre? Vil vi kunne leve i 
et samfunn, og i en verden som stort sett 
ikke er annerledes enn i dag? 

- Det er ikke til å komme forbi at vi 
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står ved terskelen til en brytningstid. 
Ufred og elendighet har eksistert så lenge 
det har vært liv på denne kloden - men 
det ser ut til at menneskeheten i 
nærmeste framtid må ta ansvaret for sine 
handlinger og forsømmelser. 

- Vil dette influere på folket i 
Skandinavia? 

- Vi har etter hvert blitt så vant til å 
leve i periferien av de store omveltninger, 
at folk flest svever i den tro at dette er en 
tilstand som vil vedvare. Dessverre - vi 
har allerede observert de første 
indikasjonene på at også Nordens 
beboere vil bli berørt av de omfattende 
begivenheter. Ikke så mye på det 
politiske plan, som på det økologiske ... 

- Og det skyldes forurensing? 
-Årsakene vil ligge i det som i dag 

betraktes som sivilisasjonens største 
velsignelse, nemlig oljen. Rovdriften på 
denne naturresursen straffer seg! 

- For et par år siden (I 983, red. anm.) 
registrerte seismografene en del 
underjordiske rystelser i Nord-Norge, 
nærmere bestemt på Meløy. Rystelsene 
var ikke spesielt sterke, men til gjengjeld 
mer langvarig. De lot seg faktisk 
registrere over flere uker. 

I den anledning tillot jeg meg å gå ut 
med en advarsel. Det var nemlig helt 
tydelig for meg hvorfor rystelsene 
oppsto. Tappingen av olje utenfor kysten 
brakte forstyrrelser i jordskorpen, som 
ikke lot seg kompensere ved at man fylte 
borehullene med vann og slam. 

- Ble dine advarsler tatt alvorlig? 
- Jeg skal ikke si om det skyldes ren 

og skjær sedvane, men en ekspert innen 
arkeologi gikk voldsomt ut mot meg. 
Mine "syn" hadde ingen ting med 
realitetene å gjøre - ble det hevdet. Litt 
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interessant er det derfor at andre 
eksperter har et mer nyansert syn på 
dette. 

Imidlertid fortsetter oljeboringen 
like ukritisk, og jeg forutser en rekke 
naturkatastrofer på grunn av dette. Og 
det vil berøre hele Skandinavia . .. 

Det nordamerikanske kontinent vil 
også bli rammet, på omtrent samme 
grunnlag. Selv om det ikke vil bli så ille 
at hele stater forsvinner, slik enkelte har 
hevdet. 

- Hva vil skje på den politiske arena? 
- Den første del av perioden vil i stor 

grad bli preget av hva som har skjedd i 
India den siste tiden. Og jeg ser for meg 
det store indiske riket dele seg som en 
knust tallerken, hvor hver enkelt bit vi l 
erklære seg uavhengig. Og det hele 
begynner i den sørøstlige del av landet. 
Mye blod vil flyte. 

- Hva med Kina? 
- Bortsett fra noen mindre 

grensetvister med nabolandene, vil 
giganten holde seg i ro. 

- Det påstås at det i SKRIFTEN er 
nevnt noe om den gule fare? 

- Den refererer ikke spesielt til den 
kinesiske nasjon. Konsekvensene av den 
gule fare vil vi nok en gang få merke, 
men det kommer til å skje lenge etter år 
2000. 

- Ellers i verden? 
- Krisene i Midt-Østen ser ikke ut til 

å ha noen ende - ikke innenfor år 2000 i 
hvert fall. Likedan er det med situasjonen 
i Iran. Dette landet vil isolere seg fra all 
innflytelse, både fra øst og vest. - og bli 
det man virkelig kan karakterisere som 
et mørkt fastland. De gamle, fanatiske 
mullaer vil ikke gi fra seg makten i 
overskuelig framtid, selv om det utenfra 
vil bli gjort forsøk på revolusjon. 

- Vår store nabo i øst, Sovjet? 
- Ved tusenårsskiftet vil denne 

nasjonen være redusert til det den var 
før 1917, når det gjelder territorium. Det 
vil begynne med at vasallstatene Polen, 
Romania, Tsjekkoslovakia, Ungarn og 
Øst-Tyskland river seg løs fra den 
sovjetkommunistiske dominans. Deretter 
vil det skje store politiske omveltninger 
i selve Sovjet - og det vil ende med at 
stater som Estland, Lettland og Litauen 
vil få tilbake sin selvstendighet. 

- Dette høres ganske oppsikts­
vekkende ut. Vil du dermed si at et 
begrep som kommunismen forsvinner? 



- Det som vi i dag forbinder med 
tradisjonell kommunisme vil ikke 
eksistere. En større åpenhet vil komme 
til å prege de nasjoner som tidligere var 
under denne jernhæl. Det gleder meg 
oppriktig å se at rundt år 2000 vil de 
fleste mennesker oppleve en større frihet, 
i særlig grad ' gjelder dette det 
intellektuelle plan - både i øst og vest. 

- Du ser altså ikke en tredje 
verdenskrig de første femten år? 

- Nei! Men en institusjon som FN vil 
ha utspilt sin rolle. Riktignok vil det 
oppstå nye nasjoner- men alle vil til slutt 
være nødt til å akseptere en annen 
verdensorganisasjon med reell 
myndighet og innflytelse! 

- Vel - dette var tross alt ikke så alt 
for dystert? 

- Jeg må få lov til å si at det er ting 
som vil komme som jeg ser på med 
sørgmodige øyne. Det har med 
forurensning å gjøre, ikke bare den som 
skyldes industriavfall og sur nedbør. Det 
er nemlig ikke å komme forbi - at en 
menneskelig forurensn ing er 
forestående. Dessverre vil den nok ikke 
oppfattes som sådan av svært mange . .. 

KOMMENTAR 
Her var det jo litt av hvert. En del 
politiske ting, som oppdeling av India, 
er vi hittil forskånet for. Men landet er 
en kruttønne og omveltninger der vil 
ikke komme som noen bombe, for å 
holde oss til terminologien. Dette med 
x-Sovjet er derimot meget imponerende 
forutsagt, faktisk på desimalen korrekt. 
En innertier, absolutt! 

Heldigvis, får vi s~ så har vi til gode 
at det har skjedd katastrofer på bunnen 
av Nordsjøen. Ikke desto mindre synes 
jeg poenget med oljeboring bør tas 
alvorlig, og ikke minst når vi ser på neste 
artikkel sakset fra VG 18. oktober 1999. 
Artikkelen er skrevet av Yvonne Olsen, 
og er ordrett gjengitt. 

VG, MANDAG 18. OKTOBER 
1999, SIDE 13 
FRYKTER DØDSBØLGE 
FORSKERE TROR OLJEBORING 
KAN UTLØSE SKRED 
Forskere frykter at oljeboring i Nordsjøen 
kan utløse en naturkatastrofe av enorme 

dimensjoner ved at en flodbølge skyller 
inn over Vestlandet. 

Scenen er som tatt ut fra en 
skrekkfilm. Den voldsomme flodbølgen 
nærmer seg land før den skyller inn over 
·store byer og legger alt liv øde. Men det 
er ingen urealistisk dommedagsprofeti. 
Norske forskere frykter at oljeutvinning 
kan føre til nettopp en slik katastrofe. 

Jeg er bekymret for at 
oljeboringsaktivitet kan fremskynde nye 
undersjøiske skred. Faren for at flere 
områder ved Storegga utenfor 
Mørekysten kan rase ut er høyst reell, 
sier geolog John Inge Svendsen ved 
Universitetet i Bergen til avisen BA. 

GIGANTISK SKRED 
Nylig har han sammen med geolog Tom 
Bugge deltatt i et europeisk prosjekt 
finansiert av EU for å kartlegge omfanget 
av det såkalte Storeggaskredet for 8000 
år siden. 

Da skjedde nemlig det forskerne 
frykter skal skje igjen. Den gang førte et 
gigantisk undersjøisk skred i Nordsjøen 
til at en enorm bølge skyllet inn over 
norskekysten. Skredet betegnes som en 
av de mest dramatiske naturkatastrofene 
som har rammet Nord-Europa siden 
istiden. Bølgen ble over ti meter høy og 
enkelte steder nådde den flere hundre 
meter inn over tørr mark. 

- I geologisk perspektiv er området 
ved Storegga ustabilt også i dag. Jeg er 
ikke i tvil om at oljeutvinning vil påvirke, 
men det er vanskelig å si hvor mye, sier 
Bugge til avisen. 

De fleste steder hvor olje og gass 
hentes ut, synker grunnen sammen noen 
meter. Andre steder i verden har 
oljeboring ført tiljordskjelv opp mot fem 
på Richters skala. 

- Vi kjenner til mindre rystelser på 
Ekofisk som følge av oljeaktivitet. 
Usikkerheten knyttet til oljeutvinning er 
reell, sier ekspert på jordskjelv, Hilmar 
Bungum, ved Norsar på Kjeller. 

Geologer i Oljedirektoratet fnyser av 
dommedagsprofetiene. Sjefsingeniør 
Tove Torsnes sier at hun er klar over at 
faren for nye ras er til stede, men hun 
anser faren som så liten at direktoratet 
mener at videre utbygging er trygt. 
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TIL SLUTT 
Poenget med denne artikkelen er ikke å 
skremme opp våre lesere, men 
simpelthen rette oppmerksomheten mot 
den nå avdøde Anna Elisabeth 
Westerlunds merkverdige evner. 
Riktignok tok hun feil flere ganger, og 
det skal vi nok være glad for i mange 
tilfeller. Men hun har også med historisk 
nøyaktighet forutsagt hva som skulle 
skje, ganske mye mer enn tilfeldighetene 
skulle tilsi. Hadde hun vært blant oss i 
dag, ville det vært spennende å høre 
hennes spådommer for framtiden, f.eks. 
om situasjonen i Nordsjøen! 

UFO ELLER 
FORVARSEL? 

Av Per Ottesen 
Bjørn Olav Holmseth bor i Vang nær 
Hamar. Han var ute på gårdsplassen en 
tur, da han fikk se ei frrkanta "greie" med 
lys på sidene. Objektet var noe uklart i 
konturene. Først sto det helt stille over 
Høyvang, et forsamlingshus i nærheten, 
men seilte så nedover mot Hamar og 
Mjøsa. Han trodde det var en slags 
reklameballong eller noe, men det hele 
var såpass utydelig at han ikke helt ble 
enig med seg seJv om hva han hadde sett. 
Dette skjedde den 2. januar i år. Kve Iden 
etter så han det samme igjen. Nå var 
"bildet" mye klarere. Det var firkantede 
vinduer i farkosten, som var mørk og 
avlang, og det var urolige røde og gule 
lys bak rutene omtrent som det brant der 
inne. Han ringte til en avis og fortalte 
om hendelsen, som han da trodde var en 
UFO-observasjon. 

Neste dag skjedde den grusomme 
togulykka ved Åsta på Rørosbanen, og 
da Holmseth så fjernsynsbildene av 
togvognene som lå og brant, slo det ham 
at dette var det synet han hadde sett to 
ganger dagen før! Den avlange mørke 
jernbanevogna med brann i firkantede 
vindusruter var identisk med det "bildet" 
han hadde sett de to foregående 
kveldene! Så han et UFO, eller har vi 
her et eksempel på klarsyn? Jeg mener 
det siste .. . 
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SPØKELSESHUSET 
- FLEKK PÅ ET FOTO? 
I forrige nummer brakte vi en reportasje om et hus som 
var kommet til syne på et foto. Journalist i lokalavisen 
Ytringen, Lillian Lyngstad, hadde tatt bildet. Stor var 
nok forbløffelsen da leserne ringte inn og påpekte at det 
fantes et hus - som egentlig ikke fantes - på bildet. 

Av Morten Holmes Kværnstrøm 

«Spøkelseshuset» i Garmannvik har 
avstedkommet mye oppstuss. Siden vi 
hadde saken på trykk har blant annet 
ukebladet Hjemmet vært der oppe og 
gjort reportasje. 
Etter nitid gransking tror undertegnede 
at bildet slett ikke viser et hus. Det som 
ved første øyekast nokså tydelig fremstår 
som en bygning - kan være en «heldig» 
tilfeldighet, dannet av skygge, en 
skogteig, snø og en flekk (som kan ha 
blitt dannet etter lysreflekser på linsen) 
på fotoet. 

La oss ta for oss momentene 
enkeltvis . Vi kaller bildet med 
spøkelseshuset for Bilde A, og det sto på 
side 20 i forrige nummer av UFO. Bilde 
B er det andre, tatt dagen etter og finnes 
igjen på side 21 i det aktuelle nummeret. 

Bilde A er tatt ved flo sjø, mens bilde 
B tydeligvis er tatt ved fjære sjø. Pålen i 
vannet og avstanden fra bredden til veien 
som går forbi huset på den andre siden 
av fjorden (lengst fra på bildet), beviser 
det. I tillegg ser vi holmen på bilde B, 
men vi må ta høyde for at den kan ligge 
skjult bak den midtre båten på bilde A. 
Det har også tydeligvis snødd i løpet av 
døgnet. Det er mest sne på bilde B, som 
også er betydelig mer zoomet inn enn 
A. Dette er forhold som innvirker på 
sammenlignbarheten - da hele scenarioet 
er blitt endret. 

Det som aller mest underbygger 
teorien om at bildet er dannet av 
lysreflekser og en «heldig» lokalisering 
av elementer som til sammen danner noe 
som kan minne om et hus, er likevel en 
skogteig som på bilde A ligger i flukt 
med taket på «huset». På bilde B finner 
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du igjen et tre. (Har du en linjal for 
hånden finner du treet 44 millimeter fra 
mønet på huset.) Mellom treet og teigen 
er det litt fri mark - nok til å danne 
kontrast på bilde A. Treet finner du også 
igjen her, hvis du ser nøye etter. Men 
det er helt tydelig at taket på huset 
svinger inn . Svingen følger presis 
konturen av teigen. Du ser det om 
studerer takets øvre kant fra venstre mot 
høyre. Taket er altså ikke rett - det gjør 
en kraftig bøy mot enden. Taket på huset 
er etter min mening dannet av 
skogteigen. 

ET GODT MYSTERIUM 
Jeg vil dessuten hevde at vinduene i huset 
på bilde A i virkeligheten er snø - som 
p.g.a. flekker, eller lysreflekser, på fotoet 
har fått en kvadratisk form. Vinduet 
øverst til venstre ser ut til å ligge høyere 
enn vinduet ved siden av - det har også 
en «skjev» form. At vi bare kan finne 
tre vinduer bygger også opp under dette. 
Det er lite trolig at døren på huset var 
plassert på langveggen ut mot hellingen. 

Momenter som taler mot denne min 
sylskarpe teori, er selvfølgelig de samme 
som vanskeliggjør å sammenligne - at 
bildene er knipset til forskjellig tider og 
under forskjellige forhold. Og vi skal 
huske at bilde A er en kopi av originalen 
og derfor av dårlig trykk-kvalitet. 

Selv om jeg misliker å ta livet av et 
godt mysterium - jeg håper innerst inne 
at jeg tar feil - må jeg likevel fremføre 
denne påstanden: Lysreflekser, eller 
flekker på bildet, danner sammen med 
objektene som virkelig fmnes på fotoet 
noe som ved første øyekast altså fremtrer 
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som et ekstra hus. Når så bygdehistorien 
vet å fortelle at det for lenge siden 
virkelig fantes et hus i samme området, 
et hus der familien som bodde der attpå 
til kunne trolle - ja, da har man skapt 
sensasjon. 

Vel - dette var redaktørens teori. Den 
kan være riktig, delvis riktig - eller 
fullstendig feil. Under er resultatene fra 
laboratorietesten. Ut fra den er det klart 
at ingen har manipulert bildene. Hva 
mener leserne? Frem med lupene, 
folkens - og skriv inn! 

Analyse av fotoet 
fra Garmannvik 

Dag Rune Markeng - med 
30 års erfaring fra foto­
laboratorium - har igjen stilt 
sin kompetanse til rådighet 
for UFO-Norge. Her er 
hans konklusjon: 

"Angående foto fra avisen Ytringen 29. 
januar 1999, omhandlende mystisk hus. 

Negativer med og uten hus, til 
sammen seks stykker, er undersøkt uten 
at der finnes spor av manipulasjoner. 
Dobbelteksponeringer er også utelukket. 

Det er utført kraftige forstørrelser og 
utsnitt av bildene, så nær det lar seg 

·gjøre. Disse viser at "spøkelseshuset" 
virker noe mer uklart enn de andre 
husene. 

Negativene uten hus viser, ved sterk 
forstørrelse en noe større fargetetthet i 
luften der huset sto på de andre tre 
negativene. 

Det er Jaget svart/hvitt-bilder og 
negative papirbilder av negativene, uten 
at dette gir noen forklaring på fenomenet 
med huset. 

Det er derfor viktig at det tas flere 
fotografier av området der huset dukket 
opp. 

{\Ile reproduksjoner er laget i Norges 
mest avanserte fotolaboratorium, Konica 
QD 21." 

Dag Rune Markeng 
Click Foto 
Tønsberg 4. mars 2000. 
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Her viser vi utsnitt au bildene fra Garmannuik. Spøkelseshuset har skapt stort oppstuss. 
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